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Ⅰ．アンケート調査の概要 
 

１．調査の目的 

・三木市・吉川町合併協議会における新市建設計画の策定にあたって、住民の方々に行政サー

ビスの満足度や合併に対する期待や不安、新市のまちづくりのあり方等についての意見・意

向を幅広くうかがい、新市建設計画策定に反映させていくことを目的とします。 
 

２．調査の実施方法 

（１）調査対象 
・三木市・吉川町の 18 歳以上の住民から無作為抽出した 5,000 名 

 
（２）調査方法 
・郵送発送、郵送返送方式 

 
（３）調査時期 
・平成 16年４月下旬～５月上旬 

 

３．発送数及び有効回答数 

 

 三木市 吉川町 不明（無回答） 合 計 

発送数 3,477 1,523 － 5,000 

有効回答数 1,487 764 20 2,271 

有効回答率 42.8％ 50.2％ － 45.4％ 

 
 
 
 
※以降の集計結果については、端数処理の都合上、各項目の合計が 100％となって

いない箇所がありますので、ご留意ください。 
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４．回答者の属性 

 
（１）性別 
・性別については、三木市では、男性 45.2％、女性 54.3％、吉川町では男性 44.4％、女性 54.6％

となっています。 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
（２）年齢 
・年齢については、三木市では「60歳～69歳」が 21.2％、「70歳以上」が 17.4％、同じく吉川
町では「60歳～69歳」が 13.9％、「70歳以上」が 21.7％などとなっており、全体に占める高
齢者層の割合が高い構成となっています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
居住地区 
 
 

男性
44.4%

女性
54.6%

無回答

1.0%

吉川町
Ｎ＝764

男性

45.2%
女性

54.3%

無回答

0.5%

三木市
Ｎ＝1,487

30歳～39歳

15.4%

40歳～49歳

16.5%
50歳～59歳

19.4%

60歳～69歳

13.9%

70歳以上

21.7%

20歳～29歳

9.4%

20歳未満

3.0%

無回答

0.7%

吉川町
Ｎ＝764

20歳～29歳

11.2%

30歳～39歳

11.0%

40歳～49歳

13.5%

50歳～59歳

23.5%

60歳～69歳

21.2%

70歳以上

17.4%

20歳未満

2.2%
無回答

0.1%

三木市
Ｎ＝1,487
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（３）居住地区 
・居住地区については、三木市では「三木地区」が 29.7％、「自由が丘地区」が 21.2％などと多

くなっています。 

・吉川町では、「中吉川地区」が 29.3％、「東吉川地区」が 27.7％などとなっています。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
（４）居住年数 
・居住年数については、三木市では「10 年以上」が 54.6％と最も多く、続いて「生まれてからず

っと」が 28.9％となっています。 

・吉川町では「生まれてからずっと」が 47.9％と最も多く、続いて「10 年以上」が 23.2％など

となっています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

東吉川地区

27.7%

中吉川地区

29.3%

上吉川地区

23.2%

みなぎ台

19.0%

無回答

0.8%

吉川町
Ｎ＝764

三木地区

29.7%

別所地区

11.8%
志染地区

8.6%

緑が丘地区

14.9%

自由が丘地区

21.2%

細川地区

3.1%

口吉川地区

3.0%

無回答

0.2%

青山地区

7.5%

三木市
Ｎ＝1,487

10年以上

54.6%

生まれてから

ずっと

28.9%

３～５年

2.6%
５～10年

7.9%

１～３年

3.1%

1年未満

1.3%
無回答

1.7%

三木市
Ｎ＝1,487

10年以上

23.2%

生まれてから

ずっと

47.9%

５～10年

14.9%

１～３年

4.1%

３～５年

5.5%

1年未満

0.9%

無回答

3.5%

吉川町
Ｎ＝764
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（５）以前の居住地 
・前問にて「生まれてからずっと」居住されている方以外の、以前の居住地については、三木市

では「神戸市」が 42.6％と最も多く、続いて「その他の兵庫県内」が 25.1％となっているほか、

「三木市」内が 12.0％、「吉川町」は 0.8％などとなっています。 

・吉川町では、「その他の兵庫県内」が 40.7％と最も多く、続いて「神戸市」が 19.4％となって

いるほか、「吉川町」内が 6.2％、「三木市」が 5.9％などとなっています。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
（６）職業 
・職業については、三木市では、「会社員」が 25.0％、「無職」が 21.7％、「家事専従」が 18.4％

などとなっています。 

・吉川町では、「会社員」が 22.8％、「無職」が 21.5％、「家事専従」が 13.2％などとなっています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

三木市

5.9%吉川町

6.2%

神戸市

19.4%

その他の兵庫

県内

40.7%

大阪府内

9.7%

その他

5.4%

無回答

12.7%

吉川町
Ｎ＝371

神戸市

42.6%

大阪府内

5.4%

無回答

6.6%
その他

7.5%

その他の兵庫

県内

25.1%

三木市

12.0% 吉川町

0.8%

三木市
Ｎ＝1,032

会社員

22.8%

自営業

8.4%

公務員

7.1%

ﾊﾟｰﾄ･ｱﾙﾊﾞｲﾄ

13.1%

家事専従

13.2%

その他

3.5%

学生

3.8%

農林水産業

5.1%

無回答

1.6%

無職

21.5%

吉川町
Ｎ＝764

会社員

25.0%

自営業

7.5%
公務員

5.0%
家事専従

18.4%

ﾊﾟｰﾄ･ｱﾙﾊﾞｲﾄ

11.9%
学生

4.0%

農林水産業

1.6%

無回答

0.6%

その他

4.3%

無職

21.7%

三木市
Ｎ＝1,487
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５．調査結果の概要 

 
・アンケート調査結果の概要を整理すると、以下のとおりです。 
 
 
（１）行政サービスの満足度 
－三木市では、窓口サービスやごみ処理、環境保全、下水道等の満足度が高い一方、交通・道

路や公共料金の満足度が低い。 
－吉川町では、窓口サービスやごみ処理、環境保全、下水道等の満足度が高い一方、交通・道

路や公共料金、医療・福祉、情報通信基盤等の満足度が低い。 
 
（２）まちへの愛着 
－両市町とも自らの居住地に対して愛着を感じているとする回答が全体の３分の２程度。 

 
（３）定住意識 
－地域内での定住希望が３分の２であるが、地域外への転出希望も三木市で 18．1％、吉川町

で 13．6％の回答率となっている。若年層や新興住宅地での転出希望が多い。 
 
（４）転出したい理由 
－通勤や買い物の不便さ、働く場所の少なさのほか、三木市では福祉サービスが不十分だから、

吉川町では教育・子育て環境が充実していないからとの回答もあり。 
 
（５）合併協議への関心 
－合併協議に関心ありとの回答は、三木市 40．5％、吉川町 69．3％と大きな差がある。 

 
（６）合併への期待 
－両市町とも、新しい発想のまちづくりや、公共施設の利用、行政サービスの高度化などへの

期待が大きいほか、吉川町では基盤整備の推進を期待する回答も多い。 
 
（７）合併に対する心配 
－三木市では公共料金の値上げや地域格差の発生に対して、吉川町では役所までの距離が長く

なること、行政サービスが削減されることなどに対して心配する回答が多い。 
 
（８）まちづくりに活かすべき地域資源 
－両市町とも、豊かな自然環境、大都市への利便性に優れた定住環境、山田錦や金物などの地

場産業などの回答が多い。 
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（９）まちの将来イメージ 
－両市町とも、医療や福祉が充実する「くらし安心都市」や、自然環境が保全され触れあえる

「自然共生都市」の回答が多い。 
 
（10）行財政運営に対する姿勢 
－両市町とも「事業を極力抑え、財政健全化を優先するべき」との回答が最も多い。 

 
（11）重点的に取り組むべき課題 
－両市町とも、医療・福祉、公共交通、防犯・防災などを挙げる回答が多い。また吉川町では

身近な行政窓口の設置等の回答が多い。 
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Ⅱ．アンケート調査結果 

（１）行政サービスの満足度 

設問６ 現在、お住まいの市・町の状況についてお尋ねします。表内の全項目について、「とても

満足」、「おおむね満足」、「どちらともいえない」、「やや不満」、「とても不満」の中から

あてはまるものを１つ選び、番号を○で囲んでください。 

 
●三木市では、窓口サービスやごみ処理、環境保全、下水道等の満足度が高い一方、交通・道路や

公共料金の満足度が低い。 
・「とても満足」および「おおむね満足」との回答については、①市役所の窓口サービス、⑦ごみ

の分別やリサイクルの推進、⑥自然環境・景観の保全、⑧下水道の整備、⑭スポーツ・レクリエ

ーション施設・活動の充実、などで多くなっています。 
・一方、「とても不満」、および「やや不満」との回答については、⑤公共交通（バス、鉄道）の整

備、②公共料金（上下水道、保育料など）、④道路の整備、などで多くなっています。 
※地区別（次頁参照）にみると、例えば周辺・郊外地区の公共交通の整備への満足度が三木地区と比

較して低くなっているなど、基盤整備や交通条件等の相違によって、地区ごとの相違がみられます。 
 

三木市の集計結果（Ｎ＝1,487） 

46.7%

17.5%

26.6%

30.3%

15.9%

41.6%

45.9%

40.0%

20.1%

14.1%

12.8%

20.3%

22.8%

33.9%

29.8%

26.5%

22.9%

29.3%

37.3%

55.5%

24.5%

25.8%

32.5%

25.2%

26.6%

51.0%

59.1%

54.1%

43.2%

49.7%

39.2%

44.9%

39.7%

51.6%

11.4%

29.2%

7.7%

25.2%

30.9%

13.5%

14.7%

15.9%

19.5%

16.4%

21.5%

24.1%

16.3%

15.7%

14.6%

22.0%

15.5%

5.3%

5.2%

5.9%

4.7%

3.1%

2.9%

2.5%

1.2%

1.8%

2.3%

1.1%

0.9%

0.7%

0.8%

0.7%

1.3%

0.7%

5.0%

12.0%

13.2%

22.9%

4.8%

7.3%

4.8%

4.8%

6.0%

8.3%

6.6%

5.5%

5.9%

9.8%

5.1%

3.7%

3.4%

4.1%

4.3%

4.1%

3.6%

3.9%

2.6%

3.2%

3.2%

2.8%

2.9%

3.2%

3.6%

4.4%

3.8%

3.2%

3.4%

2.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①市役所、町役場の窓口サービス

②公共料金（上下水道、保育料など）

③人権尊重のまちづくり

④道路の整備

⑤公共交通（バス、鉄道）の整備

⑥自然環境・景観の保全

⑦ごみの分別やリサイクルの推進

⑧下水道の整備

⑨防犯・防災の充実

⑩情報通信基盤の整備や活用

⑪農業や地場産業の活性化

⑫人の集まるにぎわいのまちづくり

⑬学校教育の充実

⑭ｽﾎﾟｰﾂ･ﾚｸﾘｴｰｼｮﾝ施設・活動の充実

⑮文化施設・活動の充実

⑯医療・福祉の充実

⑰子育て環境の充実

とても満足 おおむね満足 どちらともいえない やや不満 とても不満 無回答
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三木市のクロス集計結果（項目ごとの得点（注）） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

N=1,487 N=442 N=175 N=128 N=46 N=44 N=222 N=315 N=112 N=3

①市役所、町役場の窓口サービス  0.368  0.360  0.333  0.262  0.159  0.214  0.434  0.423  0.427  0.000

②公共料金（上下水道、保育料など） ▲0.355 ▲0.278 ▲0.396 ▲0.350 ▲0.023 ▲0.048 ▲0.444 ▲0.403 ▲0.523 ▲0.333

③人権尊重のまちづくり  0.179  0.151  0.256  0.139  0.186  0.308  0.239  0.107  0.259  0.000

④道路の整備 ▲0.162 ▲0.156  0.023 ▲0.081 ▲0.233 ▲0.350  0.167 ▲0.548 ▲0.018  0.000

⑤公共交通（バス、鉄道）の整備 ▲0.599 ▲0.381 ▲0.657 ▲0.597 ▲0.698 ▲0.756 ▲0.587 ▲0.654 ▲1.116  0.000

⑥自然環境・景観の保全  0.321  0.208  0.337  0.254  0.302  0.415  0.398  0.331  0.609  0.667

⑦ごみの分別やリサイクルの推進  0.338  0.254  0.324  0.304  0.500  0.317  0.521  0.314  0.414  0.000

⑧下水道の整備  0.143  0.175  0.424  0.040 ▲0.047 ▲0.050  0.565 ▲0.432  0.636  0.000

⑨防犯・防災の充実 ▲0.100 ▲0.137 ▲0.012  0.016 ▲0.023 ▲0.122 ▲0.032 ▲0.157 ▲0.216 ▲0.333

⑩情報通信基盤の整備や活用 ▲0.123 ▲0.125 ▲0.132 ▲0.122 ▲0.047 ▲0.317 ▲0.061 ▲0.126 ▲0.162 ▲0.333

⑪農業や地場産業の活性化 ▲0.215 ▲0.268 ▲0.329 ▲0.268 ▲0.432 ▲0.585 ▲0.096 ▲0.117 ▲0.045 ▲0.667

⑫人の集まるにぎわいのまちづくり ▲0.192 ▲0.189 ▲0.183 ▲0.176 ▲0.250 ▲0.125 ▲0.178 ▲0.224 ▲0.165  0.000

⑬学校教育の充実 ▲0.035 ▲0.109  0.036  0.041 ▲0.140  0.024  0.081 ▲0.073 ▲0.045 ▲0.333

⑭ｽﾎﾟｰﾂ･ﾚｸﾘｴｰｼｮﾝ施設・活動の充実  0.151  0.164  0.099  0.107  0.023 ▲0.049  0.327  0.136  0.081 ▲0.667

⑮文化施設・活動の充実  0.106  0.146  0.041  0.114  0.182  0.000  0.235  0.030  0.027 ▲0.667

⑯医療・福祉の充実 ▲0.067 ▲0.037 ▲0.149  0.152 ▲0.227  0.000 ▲0.037 ▲0.094 ▲0.252  0.333

⑰子育て環境の充実  0.001  0.007 ▲0.112  0.016 ▲0.114  0.195  0.081 ▲0.063  0.127  1.000

自由が丘地区 青山地区 無回答

地区別

口吉川地区選択項目 総計 三木地区 別所地区 細川地区志染地区 緑が丘地区

 
 
（注）「とても満足」を２点、「おおむね満足」を１点、「どちらともいえない」を０点、「やや不満」を－１点、「と

ても不満」を－２点としたときの、平均得点を算出しています。 
 

N=1,487 N=672 N=808 N=7 N=32 N=166 N=163 N=201 N=350 N=315 N=259 N=1

①市役所、町役場の窓口サービス  0.368  0.379  0.356  0.667  0.375 ▲0.000  0.141  0.247  0.272  0.487  0.847  2.000

②公共料金（上下水道、保育料など） ▲0.355 ▲0.331 ▲0.375 ▲0.400 ▲0.406 ▲0.533 ▲0.420 ▲0.525 ▲0.478 ▲0.289  0.079 ▲2.000

③人権尊重のまちづくり  0.179  0.181  0.181 ▲0.400  0.063  0.055  0.123  0.107  0.139  0.193  0.432 ▲2.000

④道路の整備 ▲0.162 ▲0.179 ▲0.148 ▲0.250 ▲0.188 ▲0.325 ▲0.296 ▲0.342 ▲0.237 ▲0.060  0.191 ▲2.000

⑤公共交通（バス、鉄道）の整備 ▲0.599 ▲0.614 ▲0.588 ▲0.200 ▲0.813 ▲0.813 ▲0.665 ▲0.869 ▲0.644 ▲0.495 ▲0.202 ▲2.000

⑥自然環境・景観の保全  0.321  0.292  0.344  0.600  0.161  0.307  0.344  0.352  0.263  0.356  0.358 ▲1.000

⑦ごみの分別やリサイクルの推進  0.338  0.391  0.297 ▲0.250  0.406  0.268  0.194  0.216  0.247  0.394  0.648 ▲2.000

⑧下水道の整備  0.143  0.134  0.147  0.600  0.226  0.139  0.149  0.035 ▲0.009  0.192  0.373  1.000

⑨防犯・防災の充実 ▲0.100 ▲0.098 ▲0.105  0.400 ▲0.219 ▲0.151 ▲0.093 ▲0.170 ▲0.157 ▲0.095  0.081  0.000

⑩情報通信基盤の整備や活用 ▲0.123 ▲0.181 ▲0.076  0.200 ▲0.161 ▲0.315 ▲0.196 ▲0.239 ▲0.146 ▲0.059  0.122  0.000

⑪農業や地場産業の活性化 ▲0.215 ▲0.265 ▲0.177  0.400 ▲0.065 ▲0.158 ▲0.236 ▲0.312 ▲0.296 ▲0.205 ▲0.075  1.000

⑫人の集まるにぎわいのまちづくり ▲0.192 ▲0.263 ▲0.134  0.200 ▲0.625 ▲0.283 ▲0.273 ▲0.237 ▲0.251 ▲0.177  0.098 ▲1.000

⑬学校教育の充実 ▲0.035 ▲0.037 ▲0.038  0.600 ▲0.438 ▲0.157 ▲0.296 ▲0.185 ▲0.015  0.040  0.298  1.000

⑭ｽﾎﾟｰﾂ･ﾚｸﾘｴｰｼｮﾝ施設・活動の充実  0.151  0.154  0.147  0.400 ▲0.063 ▲0.157  0.080  0.020  0.199  0.211  0.412  1.000

⑮文化施設・活動の充実  0.106  0.102  0.107  0.400 ▲0.188 ▲0.073  0.043 ▲0.030  0.093  0.175  0.364  1.000

⑯医療・福祉の充実 ▲0.067 ▲0.041 ▲0.093  0.600 ▲0.313 ▲0.187 ▲0.117 ▲0.195 ▲0.108 ▲0.085  0.277 ▲1.000

⑰子育て環境の充実  0.001 ▲0.003  0.004  0.000 ▲0.188 ▲0.120 ▲0.191 ▲0.080  0.032  0.076  0.185 ▲2.000

無回答20歳未満 20歳～29歳 30歳～39歳 40歳～49歳 50歳～59歳選択項目

性　別 年齢別

総計 男性 女性 無回答 60歳～69歳 70歳以上
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●吉川町では、窓口サービスやごみ処理、環境保全、下水道等の満足度が高い一方、交通・道路や

公共料金、医療・福祉、情報通信基盤等の満足度が低い。 
・「とても満足」、および「おおむね満足」との回答については、①町役場の窓口サービス、⑦ご

みの分別やリサイクルの推進、⑥自然環境・景観の保全、⑧下水道の整備、⑭スポーツ・レク

リエーション施設・活動の充実、などが多くなっています。 
・一方、「とても不満」、および「やや不満」との回答については、⑤公共交通（バス、鉄道）の

整備、②公共料金（上下水道、保育料など）、④道路の整備、⑯医療・福祉の充実、⑩情報通信

基盤の整備や活用、などが多くなっています。 
※地区別（次頁参照）にみると、基盤整備の進捗状況の相違等に対応して地区ごとの相違がみら

れます。 
 

吉川町の集計結果（Ｎ＝764） 

46.9%

15.2%

27.2%

19.2%

11.4%

36.3%

41.6%

30.1%

18.3%

10.9%

15.7%

23.6%

23.7%

30.5%

26.8%

20.4%

20.9%

27.5%

30.6%

51.7%

20.3%

17.4%

36.6%

31.3%

32.9%

44.6%

44.4%

48.0%

43.1%

46.2%

41.8%

45.5%

24.7%

47.8%

9.4%

28.0%

8.2%

30.9%

31.3%

11.1%

12.2%

16.1%

23.0%

21.9%

21.2%

16.6%

14.7%

13.2%

13.4%

29.5%

16.2%

3.9%

5.6%

5.9%

5.4%

4.5%

5.6%

5.5%

6.3%

5.6%

7.7%

5.5%

5.4%

6.7%

5.8%

5.8%

4.7%

6.7%

10.1%

6.2%

6.0%

6.7%

3.1%

3.7%

3.3%

3.3%

2.7%

2.5%

1.6%

1.8%

1.7%

0.7%

0.9%

1.3%

1.7%

6.8%

17.5%

4.8%

5.5%

6.9%

8.6%

7.9%

14.5%

7.5%

8.5%

34.2%

21.7%

18.8%

3.4%

3.7%

3.7%

2.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①市役所、町役場の窓口サービス

②公共料金（上下水道、保育料など）

③人権尊重のまちづくり

④道路の整備

⑤公共交通（バス、鉄道）の整備

⑥自然環境・景観の保全

⑦ごみの分別やリサイクルの推進

⑧下水道の整備

⑨防犯・防災の充実

⑩情報通信基盤の整備や活用

⑪農業や地場産業の活性化

⑫人の集まるにぎわいのまちづくり

⑬学校教育の充実

⑭ｽﾎﾟｰﾂ･ﾚｸﾘｴｰｼｮﾝ施設・活動の充実

⑮文化施設・活動の充実

⑯医療・福祉の充実

⑰子育て環境の充実

とても満足 おおむね満足 どちらともいえない やや不満 とても不満 無回答
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吉川町のクロス集計結果（項目ごとの得点（注）） 

N=764 N=339 N=417 N=8 N=23 N=72 N=118 N=126 N=148 N=106 N=166 N=5

①市役所、町役場の窓口サービス  0.553  0.579  0.529  0.800 ▲0.091  0.343  0.373  0.488  0.674  0.539  0.846  0.250

②公共料金（上下水道、保育料など） ▲0.499 ▲0.489 ▲0.504 ▲0.800 ▲0.909 ▲0.386 ▲0.975 ▲0.752 ▲0.429 ▲0.327 ▲0.036 ▲1.000

③人権尊重のまちづくり  0.193  0.206  0.182  0.250 ▲0.227  0.159  0.017  0.112  0.199  0.208  0.493  0.000

④道路の整備 ▲0.530 ▲0.596 ▲0.463 ▲1.400 ▲0.783 ▲0.600 ▲0.672 ▲0.706 ▲0.486 ▲0.455 ▲0.246 ▲1.200

⑤公共交通（バス、鉄道）の整備 ▲0.896 ▲0.863 ▲0.935  0.000 ▲1.696 ▲1.171 ▲1.153 ▲1.016 ▲0.966 ▲0.602 ▲0.450 ▲0.750

⑥自然環境・景観の保全  0.330  0.265  0.390 ▲0.250  0.227  0.310  0.373  0.200  0.367  0.260  0.433  1.000

⑦ごみの分別やリサイクルの推進  0.367  0.370  0.357  1.000  0.500  0.029  0.288  0.357  0.367  0.374  0.606 ▲0.250

⑧下水道の整備  0.099  0.152  0.064 ▲0.750 ▲0.045 ▲0.086  0.119 ▲0.016 ▲0.062  0.293  0.364 ▲0.500

⑨防犯・防災の充実 ▲0.189 ▲0.182 ▲0.202  0.400 ▲0.143 ▲0.254 ▲0.254 ▲0.294 ▲0.240 ▲0.133  0.007 ▲0.250

⑩情報通信基盤の整備や活用 ▲0.420 ▲0.567 ▲0.295 ▲0.500 ▲0.318 ▲0.855 ▲0.653 ▲0.651 ▲0.379 ▲0.043 ▲0.106  0.000

⑪農業や地場産業の活性化 ▲0.188 ▲0.273 ▲0.117 ▲0.250  0.273 ▲0.183 ▲0.042 ▲0.286 ▲0.247 ▲0.323 ▲0.147  0.000

⑫人の集まるにぎわいのまちづくり ▲0.051 ▲0.176  0.046  0.400 ▲0.045 ▲0.437 ▲0.345 ▲0.151  0.041  0.119  0.250  0.400

⑬学校教育の充実 ▲0.013 ▲0.009 ▲0.015  0.000 ▲0.091 ▲0.071 ▲0.314 ▲0.184 ▲0.014  0.216  0.288  0.250

⑭ｽﾎﾟｰﾂ･ﾚｸﾘｴｰｼｮﾝ施設・活動の充実  0.136  0.117  0.148  0.500 ▲0.364 ▲0.099 ▲0.153  0.056  0.192  0.337  0.433  1.000

⑮文化施設・活動の充実  0.118  0.095  0.128  1.000 ▲0.455  0.028 ▲0.111 ▲0.008  0.151  0.263  0.415  0.750

⑯医療・福祉の充実 ▲0.397 ▲0.463 ▲0.347  0.000 ▲0.682 ▲0.338 ▲1.102 ▲0.587 ▲0.424 ▲0.200  0.280 ▲1.250

⑰子育て環境の充実 ▲0.062 ▲0.090 ▲0.041  0.250 ▲0.182 ▲0.186 ▲0.356 ▲0.112 ▲0.021  0.051  0.217 ▲0.250

選択項目

性　別 年齢別

総計 男性 女性 無回答 20歳未満 20歳～29歳 30歳～39歳 40歳～49歳 50歳～59歳 60歳～69歳 70歳以上 無回答

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
（注）「とても満足」を２点、「おおむね満足」を１点、「どちらともいえない」を０点、「やや不満」を－１点、「と

ても不満」を－２点としたときの、平均得点を算出しています。

地区別

N=764 N=212 N=224 N=177 N=145 N=6

①市役所、町役場の窓口サービス  0.553  0.410  0.540  0.538  0.778  0.833

②公共料金（上下水道、保育料など） ▲0.499 ▲0.286 ▲0.448 ▲0.202 ▲1.222  0.000

③人権尊重のまちづくり  0.193  0.305  0.175  0.145  0.118  0.167

④道路の整備 ▲0.530 ▲0.417 ▲0.479 ▲0.874 ▲0.374  0.000

⑤公共交通（バス、鉄道）の整備 ▲0.896 ▲0.827 ▲0.796 ▲1.071 ▲0.951 ▲0.500

⑥自然環境・景観の保全  0.330  0.374  0.304  0.233  0.421  0.333

⑦ごみの分別やリサイクルの推進  0.367  0.335  0.373  0.348  0.406  0.833

⑧下水道の整備  0.099 ▲0.025  0.178 ▲0.270  0.592 ▲0.167

⑨防犯・防災の充実 ▲0.189 ▲0.270 ▲0.075 ▲0.160 ▲0.291  0.200

⑩情報通信基盤の整備や活用 ▲0.420 ▲0.366 ▲0.385 ▲0.481 ▲0.479 ▲0.333

⑪農業や地場産業の活性化 ▲0.188 ▲0.315 ▲0.194 ▲0.262  0.086 ▲0.167

⑫人の集まるにぎわいのまちづくり ▲0.051  0.015 ▲0.024 ▲0.036 ▲0.221  0.333

⑬学校教育の充実 ▲0.013 ▲0.010  0.058 ▲0.030 ▲0.113  0.333

⑭ｽﾎﾟｰﾂ･ﾚｸﾘｴｰｼｮﾝ施設・活動の充実  0.136  0.131  0.152  0.114  0.121  0.667

⑮文化施設・活動の充実  0.118  0.127  0.151  0.177 ▲0.014  0.167

⑯医療・福祉の充実 ▲0.397 ▲0.369 ▲0.254 ▲0.201 ▲0.908  0.167

⑰子育て環境の充実 ▲0.062 ▲0.107  0.010 ▲0.086 ▲0.092  0.333

無回答みなぎ台上吉川地区総計 東吉川地区 中吉川地区選択項目
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【三木市・吉川町の比較】 
・満足度に関する三木市と吉川町の調査結果を比較すると、両市町とも、①市役所・役場の窓口

サービスや、⑥自然環境・景観の保全、⑦ごみの分別やリサイクルの推進、などが高く、一方

では、⑤公共交通（バス、鉄道）の整備や、②公共料金（上下水道、保育料など）が低いなど、

ほぼ同じような傾向となっています。 
・ただし、吉川町では、④道路の整備や、⑤公共交通（バス、鉄道）の整備、⑩情報通信基盤の

整備や活用、⑯医療・福祉の充実、などにおいて、三木市と比較してより低い水準となってい

るのが特徴です。 
 

三木市・吉川町の比較（項目ごとの得点の比較） 
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（２）まちへの愛着 

設問７ あなたは、現在お住まいの市・町に愛着を感じていますか？あてはまるものを１つ

選び番号を○で囲んでください。 
 
●両市町とも自らの居住地に対して愛着を感じているとする回答は全体の３分の２程度。 
・「強く愛着を感じている」および「愛着を感じている」を合わせた、自らの居住地に対して愛着

を感じているとする回答は、三木市では 66．6％、吉川町では 65．9％と、ともに全体の３分の

２程度になっています。一方、「あまり愛着を感じない」、「愛着を感じない」とする回答も全体

の４分の１程度あります。 

※地区別（次頁参照）にみると、三木市の自由が丘地区や吉川町のみなぎ台など、新興住宅地に

おいて愛着を感じている回答率がやや低くなる傾向にあります。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

愛着を感じて

いる

50.8%

わからない

8.2%

あまり愛着を

感じない

18.3%

愛着を感じない

6.3%

無回答

1.3%

強く愛着を感じ

ている

15.1%

吉川町
Ｎ＝764

愛着を感じて

いる

57.5%

あまり愛着を

感じない

19.4%

わからない

6.3%

無回答

1.3%
強く愛着を感じ

ている

9.1%愛着を感じない

6.3%

三木市
Ｎ＝1,487
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三木市のクロス集計結果 

 
 
 
 
 
 
 
 

N=1,487 N=442 N=175 N=128 N=46 N=44 N=222 N=315 N=112 N=3

強く愛着を感じている 9.1% 12.0% 10.9% 7.0% 10.9% 22.7% 5.4% 6.0% 7.1% 33.3%

愛着を感じている 57.5% 55.6% 65.1% 60.2% 67.4% 45.5% 59.5% 53.3% 58.9% 33.3%

あまり愛着を感じない 19.4% 17.5% 13.1% 19.5% 17.4% 15.9% 19.4% 25.7% 21.4% 33.3%

愛着を感じない 6.3% 7.3% 6.3% 7.0% 0.0% 4.5% 4.5% 7.6% 5.4% 0.0%

わからない 6.3% 6.6% 4.0% 6.3% 2.2% 9.1% 9.5% 5.4% 6.3% 0.0%

無回答 1.3% 1.1% 0.6% 0.0% 2.2% 2.3% 1.8% 1.9% 0.9% 0.0%

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

地区別

選択項目 自由が丘地区 青山地区 無回答志染地区 細川地区 口吉川地区 緑が丘地区総計 三木地区 別所地区

 
 
 

吉川町のクロス集計結果 

N=764 N=339 N=417 N=8 N=23 N=72 N=118 N=126 N=148 N=106 N=166 N=5

強く愛着を感じている 15.1% 18.6% 12.0% 25.0% 26.1% 19.4% 6.8% 10.3% 12.2% 15.1% 22.9% 40.0%

愛着を感じている 50.8% 51.9% 50.4% 25.0% 47.8% 37.5% 40.7% 46.8% 55.4% 59.4% 57.2% 60.0%

あまり愛着を感じない 18.3% 17.4% 19.2% 12.5% 8.7% 29.2% 25.4% 23.8% 19.6% 13.2% 8.4% 0.0%

愛着を感じない 6.3% 3.5% 8.4% 12.5% 8.7% 1.4% 10.2% 9.5% 5.4% 7.5% 3.0% 0.0%

わからない 8.2% 7.7% 8.6% 12.5% 8.7% 11.1% 16.9% 9.5% 6.1% 4.7% 4.2% 0.0%

無回答 1.3% 0.9% 1.4% 12.5% 0.0% 1.4% 0.0% 0.0% 1.4% 0.0% 4.2% 0.0%

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

選択項目

性　別 年齢別

20歳未満 20歳～29歳 30歳～39歳 40歳～49歳 50歳～59歳 60歳～69歳 70歳以上無回答総計 男性 女性 無回答

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

N=1,487 N=672 N=808 N=7 N=32 N=166 N=163 N=201 N=350 N=315 N=259 N=1

強く愛着を感じている 9.1% 11.5% 7.3% 0.0% 25.0% 10.8% 8.6% 9.0% 7.1% 7.3% 11.6% 0.0%

愛着を感じている 57.5% 56.5% 58.2% 71.4% 43.8% 51.8% 50.3% 52.2% 58.9% 65.4% 59.8% 100.0%

あまり愛着を感じない 19.4% 18.9% 19.9% 14.3% 18.8% 16.3% 21.5% 18.9% 21.1% 18.1% 20.1% 0.0%

愛着を感じない 6.3% 7.0% 5.8% 0.0% 6.3% 10.8% 10.4% 10.0% 5.7% 4.1% 1.5% 0.0%

わからない 6.3% 5.4% 7.2% 0.0% 6.3% 9.6% 9.2% 8.5% 6.3% 3.2% 4.6% 0.0%

無回答 1.3% 0.7% 1.6% 14.3% 0.0% 0.6% 0.0% 1.5% 0.9% 1.9% 2.3% 0.0%

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

無回答総計 男性 女性 20歳未満 20歳～29歳 30歳～39歳 40歳～49歳 50歳～59歳 60歳～69歳 70歳以上 無回答

性　別

選択項目

年齢別

地区別

N=764 N=212 N=224 N=177 N=145 N=6

強く愛着を感じている 15.1% 17.5% 14.7% 19.2% 5.5% 50.0%

愛着を感じている 50.8% 55.7% 55.8% 50.3% 37.2% 33.3%

あまり愛着を感じない 18.3% 15.1% 16.5% 15.8% 29.0% 16.7%

愛着を感じない 6.3% 1.9% 8.0% 6.2% 10.3% 0.0%

わからない 8.2% 8.5% 4.0% 5.6% 17.9% 0.0%

無回答 1.3% 1.4% 0.9% 2.8% 0.0% 0.0%

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

東吉川地区 中吉川地区 上吉川地区 みなぎ台 無回答総計選択項目
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（３）定住意識 

設問８ お住まいの場所について、今後のご希望をお選びください。あてはまるものを１つ

選び番号を○で囲んでください。 
 
●地域内での定住希望が３分の２であるが、地域外への転出希望も三木市で 18．1％、吉川町で

13．6％との回答率になっている。若年層や新興住宅地での転出希望が多い。 

・「ずっと今の住まいに住みつづけたい」と「三木市内・吉川町内で他にいい場所が見つかれば引

越ししたい」とを合わせた、地域内に定住を希望する回答は、三木市が 65．2％、吉川町が 68．

7％と、ともに全体の３分の２程度の回答となっています。 

・一方、「その他の兵庫県内でよい場所を探したい」と「兵庫県外でよい場所を探したい」とを合

わせた地域外への転出を希望する回答は、三木市が 18．1％、吉川町で 13．6％となっています。 

※年齢別（次頁参照）でみると、三木市・吉川町ともに、20 歳未満や 20 歳～29 歳などの若年層

において、転出希望の回答が多くなっています。 

※地区別（次頁参照）でみると、三木市では緑が丘地区や自由が丘地区、吉川町ではみなぎ台な

どの新興住宅地において、転出希望の回答が多くなっています。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

その他の兵庫県

内でよい場所を

探したい

13.9%

三木市内・吉川

町内で他にいい

場所が見つかれ

ば引越ししたい

9.1%

ずっと今の住まい

に住み続けたい

56.1%

兵庫県外でよい

場所を探したい

4.2%

わからない

13.2%

無回答

3.5%

三木市
Ｎ＝1,487

無回答

3.9%
わからない

13.7%
兵庫県外でよい

場所を探したい

2.9%

ずっと今の住まい

に住み続けたい

64.9%三木市内・吉川

町内で他にいい

場所が見つかれ

ば引越ししたい

3.8%

その他の兵庫県

内でよい場所を

探したい

10.7%

吉川町
Ｎ＝764
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三木市のクロス集計結果 
 
 
 
 
 
 
 
 

N=1,487 N=442 N=175 N=128 N=46 N=44 N=222 N=315 N=112 N=3

ずっと今の住まいに住み続けたい 56.1% 60.5% 58.3% 58.6% 69.6% 70.5% 50.9% 47.3% 55.4% 66.7%
三木市内・吉川町内で他にいい場所が見つかれば引越ししたい 9.1% 11.3% 14.3% 5.5% 0.0% 9.1% 7.7% 7.9% 6.3% 33.3%

その他の兵庫県内でよい場所を探したい 13.9% 11.1% 10.3% 10.9% 10.9% 4.5% 17.6% 19.0% 17.0% 0.0%

兵庫県外でよい場所を探したい 4.2% 4.1% 2.9% 5.5% 0.0% 0.0% 5.4% 3.8% 7.1% 0.0%

わからない 13.2% 10.2% 9.7% 14.1% 15.2% 15.9% 14.4% 17.8% 13.4% 0.0%

無回答 3.5% 2.7% 4.6% 5.5% 4.3% 0.0% 4.1% 4.1% 0.9% 0.0%

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

選択項目

地区別

緑が丘地区 自由が丘地区 青山地区総計 三木地区 別所地区 志染地区 細川地区 口吉川地区 無回答

 

 
 

吉川町のクロス集計結果 

N=764 N=339 N=417 N=8 N=23 N=72 N=118 N=126 N=148 N=106 N=166 N=5

ずっと今の住まいに住み続けたい 64.9% 68.7% 61.6% 75.0% 30.4% 34.7% 50.8% 54.8% 73.6% 77.4% 83.7% 100.0%
三木市内・吉川町内で他にいい場所が見つかれば引越ししたい 3.8% 3.8% 3.8% 0.0% 8.7% 8.3% 4.2% 4.0% 1.4% 3.8% 3.0% 0.0%

その他の兵庫県内でよい場所を探したい 10.7% 9.7% 11.8% 0.0% 13.0% 25.0% 17.8% 14.3% 6.8% 5.7% 3.6% 0.0%

兵庫県外でよい場所を探したい 2.9% 2.4% 3.1% 12.5% 4.3% 5.6% 6.8% 2.4% 2.7% 1.9% 0.0% 0.0%

わからない 13.7% 12.4% 15.1% 0.0% 39.1% 25.0% 17.8% 23.8% 11.5% 5.7% 2.4% 0.0%

無回答 3.9% 2.9% 4.6% 12.5% 4.3% 1.4% 2.5% 0.8% 4.1% 5.7% 7.2% 0.0%

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

選択項目

性　別 年齢別

70歳以上30歳～39歳 40歳～49歳 50歳～59歳 60歳～69歳20歳未満 20歳～29歳総計 男性 女性 無回答 無回答

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

N=1,487 N=672 N=808 N=7 N=32 N=166 N=163 N=201 N=350 N=315 N=259 N=1

ずっと今の住まいに住み続けたい 56.1% 57.3% 54.8% 85.7% 21.9% 27.7% 43.6% 53.7% 56.0% 65.4% 76.8% 100.0%
三木市内・吉川町内で他にいい場所が見つかれば引越ししたい 9.1% 11.5% 7.2% 14.3% 6.3% 10.8% 18.4% 6.5% 9.4% 8.9% 4.6% 0.0%

その他の兵庫県内でよい場所を探したい 13.9% 12.2% 15.3% 0.0% 28.1% 27.1% 20.9% 17.4% 10.6% 10.5% 5.0% 0.0%

兵庫県外でよい場所を探したい 4.2% 3.9% 4.5% 0.0% 12.5% 7.2% 2.5% 4.5% 5.4% 2.5% 2.3% 0.0%

わからない 13.2% 12.1% 14.4% 0.0% 28.1% 24.1% 11.0% 15.4% 14.6% 9.8% 6.6% 0.0%

無回答 3.5% 3.1% 3.8% 0.0% 3.1% 3.0% 3.7% 2.5% 4.0% 2.9% 4.6% 0.0%

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

総計 男性 女性 無回答 20歳未満 20歳～29歳 30歳～39歳 40歳～49歳 50歳～59歳 60歳～69歳 70歳以上 無回答選択項目

性　別 年齢別

地区別

N=764 N=212 N=224 N=177 N=145 N=6

ずっと今の住まいに住み続けたい 64.9% 73.1% 66.5% 71.8% 42.8% 50.0%
三木市内・吉川町内で他にいい場所が見つかれば引越ししたい 3.8% 3.3% 4.9% 4.0% 2.1% 16.7%

その他の兵庫県内でよい場所を探したい 10.7% 6.1% 9.4% 8.5% 22.1% 16.7%

兵庫県外でよい場所を探したい 2.9% 2.4% 1.8% 1.7% 6.9% 0.0%

わからない 13.7% 11.3% 12.1% 10.7% 23.4% 16.7%

無回答 3.9% 3.8% 5.4% 3.4% 2.8% 0.0%

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

総計 東吉川地区 中吉川地区 上吉川地区 みなぎ台 無回答選択項目
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（４）転出したい理由 

設問９ 設問８で、３あるいは４を選ばれた方にお尋ねします。三木市・吉川町外に転出し

たい理由について、あてはまるものを３つまで選び、番号を○で囲んでください。 
 
●通勤や買い物の不便さ、働く場所の少なさのほか、三木市では福祉サービスが不十分だから、

吉川町では教育・子育て環境が充実していないからとの回答もあり。 
・地域外に転出したい理由については、三木市では、「通勤・通学に不便だから」（56．0％）、「買

い物や通院に不便だから」（34．3％）、「しごと・働く場が少ないから」（34．0％）、「まちにに

ぎわい・活気がないから」（33．2％）など、利便性の低さや雇用・経済環境を挙げる回答が多

く、また「福祉サービスが不十分だから」（20．5％）との回答もみられます。 

・吉川町では、「買い物や通院に不便だから」（66．3％）、「通勤・通学に不便だから」（58．7％）、

「しごと・働く場が少ないから」（39．4％）など、利便性の低さや雇用環境を挙げる回答が多

いほか、「教育や子育て環境が充実していないから」（24．0％）なども多くなっています。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

6.7%

13.8%

8.2%

20.5%

9.3%

56.0%

34.3%

34.0%

3.7%

33.2%

17.2%

14.2%

1.1%

5.8%

7.7%

24.0%

6.7%

1.0%

58.7%

66.3%

39.4%

3.8%

22.1%

18.3%

10.6%

3.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

希望にあった住宅が見つからないので

家族・家庭の事情のため

教育や子育て環境が充実していないから

福祉サービスが不十分だから

文化活動やスポーツ活動がしにくいから

通勤・通学に不便だから

買い物や通院に不便だから

しごと・働く場が少ないから

治安や災害の面で不安だから

まちににぎわい・活気がないから

人間性などの風土になじめないから

その他

無回答

三木市　（Ｎ＝268）

吉川町　（Ｎ＝104）
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三木市のクロス集計結果 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

N=268 N=108 N=160 N=0 N=13 N=57 N=38 N=44 N=56 N=41 N=19 N=0

希望にあった住宅が見つからないので 6.7% 4.6% 8.1% － 7.7% 10.5% 2.6% 2.3% 5.4% 7.3% 15.8% －

家族・家庭の事情のため 13.8% 10.2% 16.3% － 0.0% 7.0% 7.9% 11.4% 16.1% 29.3% 21.1% －

教育や子育て環境が充実していないから 8.2% 5.6% 10.0% － 0.0% 8.8% 26.3% 6.8% 7.1% 0.0% 0.0% －

福祉サービスが不十分だから 20.5% 23.1% 18.8% － 0.0% 7.0% 5.3% 22.7% 21.4% 46.3% 42.1% －

文化活動やスポーツ活動がしにくいから 9.3% 9.3% 9.4% － 0.0% 8.8% 13.2% 9.1% 8.9% 12.2% 5.3% －

通勤・通学に不便だから 56.0% 52.8% 58.1% － 69.2% 71.9% 65.8% 59.1% 51.8% 34.1% 31.6% －

買い物や通院に不便だから 34.3% 30.6% 36.9% － 53.8% 36.8% 26.3% 29.5% 28.6% 34.1% 57.9% －

しごと・働く場が少ないから 34.0% 32.4% 35.0% － 46.2% 50.9% 34.2% 36.4% 35.7% 12.2% 10.5% －

治安や災害の面で不安だから 3.7% 1.9% 5.0% － 0.0% 1.8% 7.9% 4.5% 1.8% 4.9% 5.3% －

まちににぎわい・活気がないから 33.2% 38.0% 30.0% － 53.8% 26.3% 28.9% 43.2% 19.6% 43.9% 42.1% －

人間性などの風土になじめないから 17.2% 19.4% 15.6% － 0.0% 12.3% 15.8% 29.5% 16.1% 14.6% 26.3% －

その他 14.2% 16.7% 12.5% － 7.7% 17.5% 13.2% 11.4% 17.9% 17.1% 0.0% －

無回答 1.1% 0.9% 1.3% － 0.0% 0.0% 0.0% 2.3% 1.8% 2.4% 0.0% －

総計 男性 女性 無回答 30歳～39歳 40歳～49歳 50歳～59歳 60歳～69歳20歳未満 20歳～29歳選択項目

性　別 年齢別

70歳以上 無回答

N=268 N=67 N=23 N=21 N=5 N=2 N=51 N=72 N=27 N=0

希望にあった住宅が見つからないので 6.7% 6.0% 4.3% 9.5% 0.0% 50.0% 7.8% 8.3% 0.0% －

家族・家庭の事情のため 13.8% 13.4% 13.0% 9.5% 20.0% 0.0% 13.7% 18.1% 7.4% －

教育や子育て環境が充実していないから 8.2% 6.0% 8.7% 14.3% 0.0% 0.0% 9.8% 8.3% 7.4% －

福祉サービスが不十分だから 20.5% 17.9% 8.7% 19.0% 40.0% 0.0% 21.6% 23.6% 25.9% －

文化活動やスポーツ活動がしにくいから 9.3% 11.9% 4.3% 23.8% 20.0% 0.0% 7.8% 5.6% 7.4% －

通勤・通学に不便だから 56.0% 52.2% 65.2% 57.1% 60.0% 50.0% 51.0% 52.8% 74.1% －

買い物や通院に不便だから 34.3% 23.9% 34.8% 28.6% 80.0% 0.0% 35.3% 38.9% 44.4% －

しごと・働く場が少ないから 34.0% 38.8% 26.1% 23.8% 40.0% 50.0% 31.4% 36.1% 33.3% －

治安や災害の面で不安だから 3.7% 0.0% 8.7% 0.0% 0.0% 0.0% 3.9% 8.3% 0.0% －

まちににぎわい・活気がないから 33.2% 34.3% 17.4% 28.6% 0.0% 50.0% 43.1% 37.5% 22.2% －

人間性などの風土になじめないから 17.2% 26.9% 39.1% 14.3% 20.0% 50.0% 5.9% 12.5% 7.4% －

その他 14.2% 11.9% 13.0% 19.0% 0.0% 0.0% 17.6% 13.9% 14.8% －

無回答 1.1% 1.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.4% 3.7% －

選択項目 緑が丘地区総計 三木地区 別所地区 志染地区 細川地区 口吉川地区 自由が丘地区 青山地区 無回答

地区別
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吉川町のクロス集計結果 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

N=104 N=41 N=62 N=1 N=4 N=22 N=29 N=21 N=14 N=8 N=6 N=0

希望にあった住宅が見つからないので 5.8% 9.8% 3.2% 0.0% 25.0% 4.5% 3.4% 4.8% 14.3% 0.0% 0.0%

家族・家庭の事情のため 7.7% 9.8% 6.5% 0.0% 0.0% 0.0% 6.9% 14.3% 7.1% 25.0% 0.0%

教育や子育て環境が充実していないから 24.0% 14.6% 29.0% 100.0% 0.0% 22.7% 41.4% 23.8% 7.1% 0.0% 33.3%

福祉サービスが不十分だから 6.7% 4.9% 8.1% 0.0% 0.0% 0.0% 6.9% 4.8% 0.0% 25.0% 33.3%

文化活動やスポーツ活動がしにくいから 1.0% 2.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 7.1% 0.0% 0.0%

通勤・通学に不便だから 58.7% 56.1% 59.7% 100.0% 75.0% 54.5% 79.3% 61.9% 42.9% 12.5% 50.0%

買い物や通院に不便だから 66.3% 58.5% 72.6% 0.0% 25.0% 63.6% 69.0% 61.9% 71.4% 62.5% 100.0%

しごと・働く場が少ないから 39.4% 39.0% 38.7% 100.0% 0.0% 72.7% 34.5% 38.1% 42.9% 12.5% 0.0%

治安や災害の面で不安だから 3.8% 4.9% 3.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.8% 0.0% 25.0% 16.7%

まちににぎわい・活気がないから 22.1% 17.1% 25.8% 0.0% 25.0% 31.8% 6.9% 33.3% 14.3% 12.5% 50.0%

人間性などの風土になじめないから 18.3% 17.1% 19.4% 0.0% 0.0% 13.6% 17.2% 4.8% 42.9% 37.5% 16.7%

その他 10.6% 12.2% 9.7% 0.0% 25.0% 18.2% 3.4% 9.5% 14.3% 12.5% 0.0%

無回答 3.8% 4.9% 3.2% 0.0% 0.0% 0.0% 3.4% 4.8% 7.1% 12.5% 0.0%

無回答総計 男性 女性 無回答 60歳～69歳 70歳以上20歳未満 20歳～29歳 30歳～39歳 40歳～49歳 50歳～59歳選択項目

性　別 年齢別

地区別

N=104 N=18 N=25 N=18 N=42 N=1

希望にあった住宅が見つからないので 5.8% 16.7% 8.0% 0.0% 2.4% 0.0%

家族・家庭の事情のため 7.7% 5.6% 16.0% 11.1% 2.4% 0.0%

教育や子育て環境が充実していないから 24.0% 16.7% 16.0% 33.3% 28.6% 0.0%

福祉サービスが不十分だから 6.7% 5.6% 8.0% 5.6% 7.1% 0.0%

文化活動やスポーツ活動がしにくいから 1.0% 5.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

通勤・通学に不便だから 58.7% 44.4% 52.0% 50.0% 73.8% 0.0%

買い物や通院に不便だから 66.3% 44.4% 72.0% 55.6% 76.2% 100.0%

しごと・働く場が少ないから 39.4% 55.6% 36.0% 33.3% 35.7% 100.0%

治安や災害の面で不安だから 3.8% 0.0% 8.0% 5.6% 2.4% 0.0%

まちににぎわい・活気がないから 22.1% 16.7% 24.0% 27.8% 21.4% 0.0%

人間性などの風土になじめないから 18.3% 27.8% 16.0% 33.3% 9.5% 0.0%

その他 10.6% 16.7% 8.0% 11.1% 7.1% 100.0%

無回答 3.8% 0.0% 8.0% 0.0% 4.8% 0.0%

東吉川地区 中吉川地区 上吉川地区 みなぎ台 無回答総計選択項目
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（５）合併協議への関心 

設問１０ あなたは三木市と吉川町の合併協議に関心をお持ちですか？あてはまるものを１

つ選び、番号を○で囲んでください。 
 
●合併協議に関心ありとの回答は、三木市 40．5％、吉川町 69．3％と大きな差がある。 

・「とても関心がある」と「関心がある」とを合わせた、合併協議への関心があるとする回答は、

三木市では 40．5％、吉川町では 69．3％、と両者には大きな開きがあります。 

※地区別（次頁参照）でみると、三木市では口吉川地区や細川地区など、吉川町に近接する地区

での関心が相対的に高くなっているのが特徴です。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

関心がある

45.7%

あまり関心は

ない

22.8%

とても関心が

ある

23.6%

全く関心がな

い

5.0%

無回答

3.0%

吉川町
Ｎ＝764

関心がある

32.2%

あまり関心は

ない

48.2%

とても関心が

ある

8.3%

全く関心がな

い

8.2%

無回答

3.1%

三木市
Ｎ＝1,487
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三木市のクロス集計結果 

 
 
 
 
 
 
 

N=1,487 N=442 N=175 N=128 N=46 N=44 N=222 N=315 N=112 N=3

とても関心がある 8.3% 8.4% 9.7% 10.9% 6.5% 25.0% 6.3% 7.0% 4.5% 0.0%

関心がある 32.2% 32.7% 29.1% 35.9% 43.5% 29.5% 29.7% 32.4% 32.1% 33.3%

あまり関心はない 48.2% 49.0% 49.1% 41.4% 43.5% 43.2% 46.8% 50.2% 51.8% 66.7%

全く関心がない 8.2% 7.7% 8.0% 7.0% 4.3% 0.0% 13.1% 7.3% 9.8% 0.0%

無回答 3.1% 2.3% 4.0% 4.7% 2.2% 2.3% 4.1% 3.2% 1.8% 0.0%

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

選択項目

地区別

緑が丘地区総計 三木地区 別所地区 自由が丘地区 青山地区 無回答志染地区 細川地区 口吉川地区

 
 
 

吉川町のクロス集計結果 

N=764 N=339 N=417 N=8 N=23 N=72 N=118 N=126 N=148 N=106 N=166 N=5

とても関心がある 23.6% 27.7% 20.1% 25.0% 34.8% 22.2% 21.2% 22.2% 27.7% 20.8% 22.9% 40.0%

関心がある 45.7% 44.0% 47.7% 12.5% 30.4% 47.2% 47.5% 46.8% 47.3% 46.2% 44.0% 20.0%

あまり関心はない 22.8% 20.1% 24.7% 37.5% 26.1% 16.7% 22.0% 25.4% 20.3% 25.5% 24.1% 20.0%

全く関心がない 5.0% 6.5% 3.6% 12.5% 8.7% 11.1% 6.8% 4.8% 2.0% 2.8% 4.2% 20.0%

無回答 3.0% 1.8% 3.8% 12.5% 0.0% 2.8% 2.5% 0.8% 2.7% 4.7% 4.8% 0.0%

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

選択項目

性　別 年齢別

30歳～39歳 40歳～49歳 50歳～59歳 60歳～69歳 70歳以上20歳未満 20歳～29歳無回答総計 男性 女性 無回答

 
 
 
 
 
 
 
 
 

N=1,487 N=672 N=808 N=7 N=32 N=166 N=163 N=201 N=350 N=315 N=259 N=1

とても関心がある 8.3% 11.3% 5.7% 14.3% 6.3% 9.6% 9.2% 7.0% 7.4% 7.3% 10.4% 0.0%

関心がある 32.2% 35.3% 29.7% 28.6% 34.4% 25.3% 36.8% 32.3% 30.9% 36.5% 30.1% 0.0%

あまり関心はない 48.2% 42.3% 53.2% 42.9% 37.5% 43.4% 44.2% 49.3% 52.3% 47.9% 49.0% 100.0%

全く関心がない 8.2% 7.9% 8.4% 14.3% 15.6% 20.5% 9.8% 8.0% 6.6% 4.1% 5.8% 0.0%

無回答 3.1% 3.3% 3.0% 0.0% 6.3% 1.2% 0.0% 3.5% 2.9% 4.1% 4.6% 0.0%

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

総計 男性 女性 無回答 30歳～39歳 40歳～49歳 50歳～59歳 60歳～69歳20歳未満 20歳～29歳 70歳以上 無回答選択項目

性　別 年齢別

地区別

N=764 N=212 N=224 N=177 N=145 N=6

とても関心がある 23.6% 25.9% 21.0% 23.2% 24.1% 33.3%

関心がある 45.7% 42.0% 47.8% 49.7% 42.1% 66.7%

あまり関心はない 22.8% 22.6% 24.6% 19.2% 25.5% 0.0%

全く関心がない 5.0% 6.6% 4.5% 4.0% 4.8% 0.0%

無回答 3.0% 2.8% 2.2% 4.0% 3.4% 0.0%

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

総計 東吉川地区 中吉川地区 上吉川地区 みなぎ台 無回答選択項目
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（６）合併への期待 

設問１１ 三木市と吉川町が合併した場合、どのような期待がありますか？特にあてはまる

ものを２つまで選び、番号を○で囲んでください。 
 
●両市町とも、新しい発想のまちづくりや、公共施設の利用、行政サービスの高度化などへの期

待が大きいほか、吉川町では基盤整備の推進を期待する回答も多い。 
・三木市と吉川町の合併への期待については、三木市では「新しい発想のまちづくりが可能にな

る」（36．6％）、「様々な公共施設の利用が可能になる」（28．1％）、「市・町の財政状況が改善

する」（22．4％）、「行政サービスが向上・高度化する」（16．1％）などの回答が多くなってい

ます。 

・吉川町では、「様々な公共施設の利用が可能になる」（31．0％）、「行政サービスが向上・高度化

する」（25．5％）、「新しい発想のまちづくりが可能になる」（25．3％）、「道路や下水道などの

基盤整備が進む」（22．6％）などの回答が多くなっています。 

※地区別（次頁参照）では、三木市内において吉川町に近接する口吉川地区で「様々な公共施設

の利用が可能になる」との回答が多いなどの特徴がみられます。 
 

16.1%

28.1%

22.4%

8.5%

11.2%

9.8%

36.6%

8.7%

9.6%

11.6%

25.5%

31.0%

19.4%

22.6%

10.3%

5.2%

25.3%

8.8%

10.1%

9.4%

0% 10% 20% 30% 40%

行政サービスが向上・高度化する

様々な公共施設の利用が可能になる

市・町の財政状況が改善する

道路や下水道などの基盤整備が進む

地域のイメージアップにつながる

地域の結束力が強化する

新しい発想のまちづくりが可能になる

産業が振興する

その他

無回答

三木市　（Ｎ＝1,487）

吉川町　（Ｎ＝764）
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三木市のクロス集計結果 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

N=1,487 N=442 N=175 N=128 N=46 N=44 N=222 N=315 N=112 N=3

行政サービスが向上・高度化する 16.1% 17.2% 15.4% 18.0% 17.4% 13.6% 13.1% 15.6% 17.0% 33.3%

様々な公共施設の利用が可能になる 28.1% 27.2% 34.9% 17.2% 28.3% 45.5% 24.3% 32.4% 22.3% 0.0%

市・町の財政状況が改善する 22.4% 22.2% 23.4% 22.7% 19.6% 31.8% 21.2% 21.9% 23.2% 0.0%

道路や下水道などの基盤整備が進む 8.5% 6.3% 4.0% 11.7% 15.2% 11.4% 6.3% 14.6% 4.5% 0.0%

地域のイメージアップにつながる 11.2% 12.7% 13.7% 11.7% 19.6% 11.4% 9.9% 7.6% 9.8% 33.3%

地域の結束力が強化する 9.8% 9.5% 12.0% 11.7% 8.7% 9.1% 11.7% 7.6% 8.9% 0.0%

新しい発想のまちづくりが可能になる 36.6% 39.0% 40.0% 34.4% 37.0% 34.1% 33.3% 36.2% 33.0% 33.3%

産業が振興する 8.7% 10.4% 6.9% 11.7% 6.5% 11.4% 8.1% 6.0% 8.9% 33.3%

その他 9.6% 8.4% 8.0% 11.7% 4.3% 4.5% 13.5% 9.2% 12.5% 0.0%

無回答 11.6% 10.4% 7.4% 10.9% 10.9% 6.8% 14.9% 12.7% 15.2% 33.3%

選択項目

地区別

自由が丘地区 青山地区 無回答口吉川地区 緑が丘地区総計 三木地区 別所地区 志染地区 細川地区

 

 
吉川町のクロス集計結果 

N=764 N=339 N=417 N=8 N=23 N=72 N=118 N=126 N=148 N=106 N=166 N=5

行政サービスが向上・高度化する 25.5% 23.6% 27.1% 25.0% 4.3% 25.0% 27.1% 26.2% 23.0% 30.2% 26.5% 20.0%

様々な公共施設の利用が可能になる 31.0% 30.1% 31.9% 25.0% 39.1% 23.6% 38.1% 34.1% 31.1% 30.2% 27.1% 0.0%

市・町の財政状況が改善する 19.4% 19.2% 19.9% 0.0% 0.0% 12.5% 17.8% 23.0% 23.0% 19.8% 19.3% 40.0%

道路や下水道などの基盤整備が進む 22.6% 25.4% 20.1% 37.5% 21.7% 23.6% 26.3% 21.4% 22.3% 21.7% 21.7% 20.0%

地域のイメージアップにつながる 10.3% 11.5% 9.4% 12.5% 0.0% 9.7% 2.5% 9.5% 12.8% 12.3% 15.1% 0.0%

地域の結束力が強化する 5.2% 4.4% 5.8% 12.5% 8.7% 5.6% 1.7% 1.6% 4.1% 6.6% 9.0% 40.0%

新しい発想のまちづくりが可能になる 25.3% 25.7% 24.7% 37.5% 21.7% 27.8% 21.2% 19.8% 32.4% 24.5% 25.3% 40.0%

産業が振興する 8.8% 9.4% 8.4% 0.0% 8.7% 5.6% 10.2% 10.3% 10.8% 8.5% 6.0% 20.0%

その他 10.1% 11.2% 9.4% 0.0% 17.4% 18.1% 11.0% 11.1% 8.8% 7.5% 7.2% 0.0%

無回答 9.4% 7.7% 10.6% 25.0% 17.4% 9.7% 8.5% 5.6% 7.4% 10.4% 13.3% 0.0%

年齢別

70歳以上20歳未満 20歳～29歳 30歳～39歳 40歳～49歳 50歳～59歳 60歳～69歳無回答総計 男性 女性選択項目

性　別

無回答

 
 
 
 
 
 
 
 
 

N=1,487 N=672 N=808 N=7 N=32 N=166 N=163 N=201 N=350 N=315 N=259 N=1

行政サービスが向上・高度化する 16.1% 15.6% 16.5% 14.3% 15.6% 12.7% 17.2% 16.4% 13.4% 18.1% 18.1% 100.0%

様々な公共施設の利用が可能になる 28.1% 24.7% 31.1% 14.3% 31.3% 30.7% 28.2% 29.9% 28.0% 25.7% 27.4% 100.0%

市・町の財政状況が改善する 22.4% 23.4% 21.7% 14.3% 25.0% 16.3% 23.9% 19.4% 22.6% 27.6% 20.8% 0.0%

道路や下水道などの基盤整備が進む 8.5% 7.4% 9.3% 28.6% 9.4% 5.4% 3.7% 10.0% 6.9% 9.8% 13.1% 0.0%

地域のイメージアップにつながる 11.2% 12.9% 9.9% 0.0% 6.3% 9.6% 6.7% 7.5% 8.9% 13.0% 19.7% 0.0%

地域の結束力が強化する 9.8% 11.2% 8.8% 0.0% 6.3% 10.2% 9.2% 9.5% 10.3% 9.8% 10.0% 0.0%

新しい発想のまちづくりが可能になる 36.6% 33.3% 39.4% 28.6% 40.6% 34.9% 33.7% 35.3% 39.7% 38.1% 34.0% 0.0%

産業が振興する 8.7% 9.7% 7.8% 14.3% 9.4% 9.0% 9.2% 9.0% 5.4% 10.8% 9.7% 0.0%

その他 9.6% 12.2% 7.4% 14.3% 12.5% 12.7% 17.2% 9.5% 10.6% 7.9% 3.5% 0.0%

無回答 11.6% 11.2% 11.8% 28.6% 6.3% 11.4% 8.6% 12.4% 13.7% 9.2% 13.5% 0.0%

総計 男性 女性選択項目

性　別

無回答 20歳未満 20歳～29歳 30歳～39歳 40歳～49歳 50歳～59歳 60歳～69歳 70歳以上 無回答

年齢別

地区別

N=764 N=212 N=224 N=177 N=145 N=6

行政サービスが向上・高度化する 25.5% 26.4% 21.9% 29.4% 25.5% 16.7%

様々な公共施設の利用が可能になる 31.0% 27.4% 35.7% 27.1% 33.1% 50.0%

市・町の財政状況が改善する 19.4% 23.1% 18.3% 18.1% 17.9% 0.0%

道路や下水道などの基盤整備が進む 22.6% 22.2% 21.0% 27.1% 21.4% 0.0%

地域のイメージアップにつながる 10.3% 11.3% 10.3% 10.7% 9.0% 0.0%

地域の結束力が強化する 5.2% 6.6% 7.1% 3.4% 2.8% 0.0%

新しい発想のまちづくりが可能になる 25.3% 21.2% 28.6% 24.9% 24.8% 66.7%

産業が振興する 8.8% 10.8% 10.3% 5.6% 7.6% 0.0%

その他 10.1% 12.7% 8.0% 6.2% 13.1% 33.3%

無回答 9.4% 8.0% 7.1% 13.6% 10.3% 0.0%

総計 東吉川地区 中吉川地区選択項目 上吉川地区 みなぎ台 無回答
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（７）合併に対する心配 

設問１２ 三木市と吉川町が合併した場合、どのような心配がありますか？特に当てはまる

ものを２つまで選び、番号を○で囲んでください。 
 
●三木市では公共料金の値上げや地域格差の発生に対して、吉川町では役所までの距離が長くな

ること、行政サービスが削減されることなどに対して心配する回答が多い。 
・三木市と吉川町の合併への心配については、三木市では「公共料金（水道、保育料など）が値

上げになる」（42．4％）、「地域格差が発生する」（35．1％）、「行政サービスが削減される」（24．

2％）、「旧市町間で対立が起こる」（15．5％）、などの回答が多くなっています。 

・吉川町では、「役所までの距離が長くなる」（42．9％）、「行政サービスが削減される」（36．1％）、

「地域格差が発生する」（33．2％）、「公共料金（水道、保育料など）が値上げになる」（28．5％）、

「地域の自主性や歴史風土が希薄化する」（16．1％）などの回答が多くなっています。 

※地区別（次頁参照）では、三木市内の口吉川地区で「旧市町間で対立が起こる」との回答が多

いほか、吉川町内では東吉川地区で「役所までの距離が長くなる」、中吉川地区・上吉川地区で

「地域の自主性や歴史風土が希薄化する」との回答が多い、などの特徴がみられます。 
 

35.1%

9.2%

24.2%

42.4%

5.9%

15.5%

12.0%

5.9%

11.6%

33.2%

42.9%

36.1%

28.5%

9.8%

6.5%

16.1%

5.0%

4.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

地域格差が発生する

役所までの距離が長くなる

行政サービスが削減される

公共料金（水道、保育料など）が値上げになる

現在の町名がなくなってしまう

旧市町間で対立が起こる

地域の自主性や歴史風土が希薄化する

その他

無回答

三木市　（Ｎ＝1,487）

吉川町　（Ｎ＝764）
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三木市のクロス集計結果 

 
 
 
 
 
 
 
 

N=1,487 N=442 N=175 N=128 N=46 N=44 N=222 N=315 N=112 N=3

地域格差が発生する 35.1% 38.1% 36.0% 39.8% 43.5% 36.4% 26.6% 33.7% 34.8% 0.0%

役所までの距離が長くなる 9.2% 10.0% 12.6% 9.4% 0.0% 9.1% 10.4% 8.9% 2.7% 0.0%

行政サービスが削減される 24.2% 23.4% 35.4% 18.8% 34.8% 34.1% 22.1% 20.3% 23.2% 33.3%

公共料金（水道、保育料など）が値上げになる 42.4% 37.2% 41.1% 49.2% 34.8% 29.5% 47.7% 45.4% 44.6% 66.7%

現在の町名がなくなってしまう 5.9% 7.0% 7.4% 3.9% 6.5% 2.3% 5.0% 5.7% 3.6% 33.3%

旧市町間で対立が起こる 15.5% 15.2% 17.7% 12.5% 6.5% 25.0% 13.5% 17.1% 17.0% 0.0%

地域の自主性や歴史風土が希薄化する 12.0% 12.2% 11.4% 12.5% 13.0% 13.6% 10.8% 11.4% 12.5% 66.7%

その他 5.9% 5.4% 5.7% 3.1% 2.2% 2.3% 8.6% 5.7% 8.9% 0.0%

無回答 11.6% 12.2% 5.1% 12.5% 21.7% 13.6% 12.2% 11.7% 11.6% 0.0%

選択項目

地区別

総計 三木地区 無回答自由が丘地区 青山地区別所地区 志染地区 細川地区 口吉川地区 緑が丘地区

 
 
 

吉川町のクロス集計結果 

N=764 N=339 N=417 N=8 N=23 N=72 N=118 N=126 N=148 N=106 N=166 N=5

地域格差が発生する 33.2% 34.5% 32.6% 12.5% 26.1% 36.1% 39.0% 35.7% 42.6% 25.5% 24.7% 0.0%

役所までの距離が長くなる 42.9% 38.6% 46.3% 50.0% 26.1% 34.7% 34.7% 38.1% 38.5% 53.8% 54.2% 80.0%

行政サービスが削減される 36.1% 38.6% 34.3% 25.0% 17.4% 19.4% 33.1% 37.3% 48.6% 41.5% 33.1% 20.0%
公共料金（水道、保育料など）が値上げになる 28.5% 27.4% 29.3% 37.5% 30.4% 29.2% 43.2% 31.7% 23.6% 20.8% 24.1% 40.0%

現在の町名がなくなってしまう 9.8% 8.8% 10.8% 0.0% 39.1% 15.3% 4.2% 5.6% 6.8% 7.5% 15.1% 0.0%

旧市町間で対立が起こる 6.5% 7.4% 5.5% 25.0% 8.7% 8.3% 7.6% 9.5% 6.1% 4.7% 3.6% 20.0%

地域の自主性や歴史風土が希薄化する 16.1% 16.5% 16.1% 0.0% 8.7% 20.8% 10.2% 14.3% 17.6% 18.9% 17.5% 20.0%

その他 5.0% 5.9% 4.3% 0.0% 8.7% 13.9% 5.1% 4.8% 4.1% 3.8% 2.4% 0.0%

無回答 4.8% 4.1% 5.0% 25.0% 8.7% 4.2% 2.5% 4.8% 2.0% 6.6% 7.8% 0.0%

選択項目

性　別 年齢別

70歳以上30歳～39歳 40歳～49歳 50歳～59歳 60歳～69歳20歳未満 20歳～29歳無回答総計 男性 女性 無回答

 
 
 
 
 
 

N=1,487 N=672 N=808 N=7 N=32 N=166 N=163 N=201 N=350 N=315 N=259 N=1

地域格差が発生する 35.1% 35.1% 35.1% 28.6% 31.3% 30.7% 31.3% 42.3% 32.9% 41.0% 31.3% 0.0%

役所までの距離が長くなる 9.2% 6.8% 11.1% 14.3% 12.5% 10.2% 8.6% 8.5% 7.1% 8.9% 12.0% 100.0%

行政サービスが削減される 24.2% 25.7% 23.0% 14.3% 18.8% 18.1% 19.6% 21.9% 25.4% 27.0% 28.6% 0.0%

公共料金（水道、保育料など）が値上げになる 42.4% 45.5% 39.6% 57.1% 37.5% 49.4% 50.9% 39.8% 42.0% 43.5% 34.0% 100.0%

現在の町名がなくなってしまう 5.9% 4.2% 7.3% 0.0% 9.4% 12.0% 4.9% 3.0% 4.6% 5.1% 6.9% 0.0%

旧市町間で対立が起こる 15.5% 14.4% 16.5% 14.3% 15.6% 15.7% 20.2% 19.4% 14.0% 11.7% 16.2% 0.0%

地域の自主性や歴史風土が希薄化する 12.0% 12.2% 11.8% 14.3% 25.0% 9.6% 11.0% 10.4% 12.3% 13.0% 12.0% 0.0%

その他 5.9% 7.1% 4.8% 0.0% 12.5% 7.8% 6.1% 7.0% 5.7% 6.0% 2.7% 0.0%

無回答 11.6% 11.5% 11.5% 28.6% 3.1% 8.4% 6.1% 8.5% 14.0% 9.8% 19.3% 0.0%

総計 男性 女性 無回答 20歳未満 20歳～29歳 30歳～39歳 40歳～49歳 50歳～59歳 60歳～69歳 70歳以上 無回答選択項目

性　別 年齢別

地区別

N=764 N=212 N=224 N=177 N=145 N=6

地域格差が発生する 33.2% 29.7% 33.0% 36.7% 35.2% 16.7%

役所までの距離が長くなる 42.9% 50.5% 39.7% 42.9% 35.9% 66.7%

行政サービスが削減される 36.1% 35.4% 37.1% 39.0% 33.1% 16.7%
公共料金（水道、保育料など）が値上げになる 28.5% 25.0% 27.2% 22.0% 42.8% 50.0%

現在の町名がなくなってしまう 9.8% 12.7% 11.2% 8.5% 4.8% 16.7%

旧市町間で対立が起こる 6.5% 7.5% 7.6% 3.4% 7.6% 0.0%

地域の自主性や歴史風土が希薄化する 16.1% 13.7% 20.1% 20.9% 8.3% 0.0%

その他 5.0% 6.1% 4.0% 1.7% 7.6% 33.3%

無回答 4.8% 4.7% 3.6% 6.8% 4.8% 0.0%

みなぎ台 無回答総計 東吉川地区 中吉川地区 上吉川地区選択項目
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（８）まちづくりに活かすべき地域資源 

設問１３ 今後のまちづくりに活かすべき地域資源を２つまで選び、番号を○で囲んでくだ

さい。 
 
●両市町とも、豊かな自然環境、大都市への利便性に優れた定住環境、山田錦や金物などの地場

産業などの回答が多い。 
・今後のまちづくりに活かしていくべき地域資源については、三木市では「豊かな自然環境」（49．

4％）、「大都市への利便性に優れた定住環境」（34．8％）、「山田錦や金物などの地場産業」（28．

0％）、「地域の歴史や文化」（20．4％）などが多くなっています。 

・吉川町では、「豊かな自然環境」（44．2％）、「大都市への利便性に優れた定住環境」（34．9％）、

「山田錦や金物などの地場産業」（31．4％）、「地域コミュニティにおける人と人とのつながり」

（19．2％）などが多くなっており、三木市とほぼ同じような傾向となっています。 

※地区別（次頁参照）にみると、三木市の口吉川地区などで「山田錦や金物などの地場産業」が

高く、三木市の緑が丘地区や吉川町のみなぎ台などで「大都市への利便性に優れた定住環境」

が高いなどの特徴があります。 

20.4%

9.5%

49.4%

28.0%

34.8%

11.5%

4.7%

19.3%

2.6%

3.2%

16.6%

15.4%

44.2%

31.4%

34.9%

9.8%

8.1%

19.2%

1.8%

3.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

地域の歴史や文化

高速道路などの高速交通網

豊かな自然環境

山田錦や金物などの地場産業

大都市への利便性に優れた定住環境

祭りをはじめとする地域イベント

ゴルフ場などのレクリエーション資源

地域コミュニティにおける人と人とのつながり

その他

無回答

三木市　（Ｎ＝1,487）

吉川町　（Ｎ＝764）
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三木市のクロス集計結果 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

N=1,487 N=442 N=175 N=128 N=46 N=44 N=222 N=315 N=112 N=3

地域の歴史や文化 20.4% 26.5% 21.7% 14.1% 17.4% 18.2% 18.0% 17.8% 16.1% 33.3%

高速道路などの高速交通網 9.5% 7.3% 9.1% 14.8% 10.9% 4.5% 8.1% 12.7% 8.0% 0.0%

豊かな自然環境 49.4% 49.2% 48.0% 43.8% 45.7% 38.6% 56.3% 49.5% 50.9% 33.3%

山田錦や金物などの地場産業 28.0% 30.2% 34.9% 36.7% 43.5% 54.5% 20.3% 18.7% 24.1% 33.3%

大都市への利便性に優れた定住環境 34.8% 25.6% 28.6% 32.0% 23.9% 31.8% 40.5% 46.7% 45.5% 0.0%

祭りをはじめとする地域イベント 11.5% 15.9% 14.3% 9.4% 6.5% 6.8% 8.1% 8.9% 8.0% 100.0%

ゴルフ場などのレクリエーション資源 4.7% 2.9% 8.0% 7.8% 8.7% 2.3% 4.5% 3.5% 6.3% 0.0%

地域コミュニティにおける人と人とのつながり 19.3% 19.3% 17.7% 21.1% 23.9% 20.5% 19.4% 19.7% 16.1% 0.0%

その他 2.6% 2.5% 2.3% 3.1% 4.3% 2.3% 1.8% 1.9% 5.4% 0.0%

無回答 3.2% 3.6% 0.6% 3.1% 4.3% 2.3% 3.2% 4.4% 2.7% 0.0%

選択項目

地区別

自由が丘地区 青山地区 無回答緑が丘地区総計 三木地区 別所地区 志染地区 細川地区 口吉川地区

 
 

吉川町のクロス集計結果 

N=764 N=339 N=417 N=8 N=23 N=72 N=118 N=126 N=148 N=106 N=166 N=5

地域の歴史や文化 16.6% 17.7% 16.1% 0.0% 17.4% 15.3% 16.1% 14.3% 18.2% 12.3% 20.5% 20.0%

高速道路などの高速交通網 15.4% 16.2% 14.9% 12.5% 17.4% 11.1% 17.8% 19.8% 14.2% 17.0% 12.0% 20.0%

豊かな自然環境 44.2% 44.5% 43.9% 50.0% 43.5% 58.3% 46.6% 40.5% 37.2% 46.2% 44.6% 40.0%

山田錦や金物などの地場産業 31.4% 35.4% 28.1% 37.5% 17.4% 25.0% 17.8% 32.5% 39.9% 34.0% 35.5% 40.0%

大都市への利便性に優れた定住環境 34.9% 34.2% 36.0% 12.5% 34.8% 34.7% 45.8% 38.9% 36.5% 34.0% 24.1% 20.0%

祭りをはじめとする地域イベント 9.8% 7.4% 11.8% 12.5% 8.7% 19.4% 12.7% 11.1% 6.1% 4.7% 9.0% 20.0%

ゴルフ場などのレクリエーション資源 8.1% 10.6% 6.2% 0.0% 8.7% 9.7% 9.3% 7.1% 6.8% 5.7% 10.2% 0.0%
地域コミュニティにおける人と人とのつながり 19.2% 14.5% 23.0% 25.0% 34.8% 11.1% 11.9% 19.8% 21.6% 26.4% 18.1% 40.0%

その他 1.8% 2.4% 1.4% 0.0% 0.0% 2.8% 1.7% 1.6% 2.0% 0.9% 2.4% 0.0%

無回答 3.5% 1.5% 4.8% 25.0% 0.0% 0.0% 2.5% 0.0% 4.1% 4.7% 7.8% 0.0%

年齢別

70歳以上20歳未満 20歳～29歳 30歳～39歳 40歳～49歳 50歳～59歳 60歳～69歳無回答選択項目

性　別

総計 男性 女性 無回答

 

 
 
 
 
 

N=1,487 N=672 N=808 N=7 N=32 N=166 N=163 N=201 N=350 N=315 N=259 N=1

地域の歴史や文化 20.4% 19.9% 20.8% 28.6% 28.1% 13.3% 17.8% 19.4% 19.7% 17.8% 30.9% 0.0%

高速道路などの高速交通網 9.5% 10.1% 9.0% 0.0% 9.4% 13.9% 11.7% 10.0% 8.6% 7.9% 8.1% 0.0%

豊かな自然環境 49.4% 49.9% 49.0% 57.1% 37.5% 42.2% 52.1% 44.8% 51.1% 56.8% 45.9% 100.0%

山田錦や金物などの地場産業 28.0% 27.1% 29.1% 0.0% 25.0% 26.5% 23.3% 31.3% 24.0% 27.9% 35.5% 0.0%

大都市への利便性に優れた定住環境 34.8% 36.0% 33.9% 14.3% 31.3% 40.4% 38.7% 34.3% 43.1% 31.4% 22.4% 0.0%

祭りをはじめとする地域イベント 11.5% 10.9% 12.0% 14.3% 31.3% 21.1% 14.1% 17.4% 8.3% 7.0% 6.6% 0.0%

ゴルフ場などのレクリエーション資源 4.7% 5.7% 4.0% 0.0% 6.3% 4.2% 4.3% 5.0% 3.7% 5.1% 5.8% 0.0%

地域コミュニティにおける人と人とのつながり 19.3% 19.3% 19.3% 14.3% 15.6% 15.1% 17.8% 11.4% 22.0% 26.0% 17.4% 100.0%

その他 2.6% 3.4% 1.7% 14.3% 3.1% 4.8% 3.7% 3.5% 1.4% 2.2% 1.5% 0.0%

無回答 3.2% 2.4% 3.7% 28.6% 0.0% 1.8% 1.2% 2.0% 3.4% 2.5% 7.3% 0.0%

総計 男性 女性選択項目

性　別

無回答 20歳未満 20歳～29歳 30歳～39歳 40歳～49歳 50歳～59歳 60歳～69歳 70歳以上 無回答

年齢別

地区別

N=764 N=212 N=224 N=177 N=145 N=6

地域の歴史や文化 16.6% 21.2% 14.7% 16.9% 13.1% 0.0%

高速道路などの高速交通網 15.4% 15.6% 15.6% 13.0% 18.6% 0.0%

豊かな自然環境 44.2% 38.7% 44.2% 46.3% 49.0% 66.7%

山田錦や金物などの地場産業 31.4% 37.7% 33.5% 35.6% 13.8% 33.3%

大都市への利便性に優れた定住環境 34.9% 29.7% 32.1% 32.8% 49.0% 50.0%

祭りをはじめとする地域イベント 9.8% 11.8% 9.8% 5.6% 11.0% 33.3%

ゴルフ場などのレクリエーション資源 8.1% 7.1% 7.6% 9.6% 9.0% 0.0%
地域コミュニティにおける人と人とのつながり 19.2% 14.6% 22.8% 21.5% 18.6% 0.0%

その他 1.8% 3.3% 0.4% 0.6% 3.4% 0.0%

無回答 3.5% 4.7% 4.5% 2.8% 1.4% 0.0%

総計 東吉川地区 中吉川地区選択項目 上吉川地区 みなぎ台 無回答
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（９）まちの将来イメージ 

設問１４ 今後の三木市と吉川町の将来イメージはどうあるべきだと思いますか？ 特にあ

てはまるものを１つ選び、番号を○で囲んでください。 
 
●両市町とも、医療や福祉が充実する「くらし安心都市」や、自然環境が保全され触れあえる「自

然共生都市」の回答が多い。 
・将来イメージについては、三木市では「医療や福祉が充実しいつまでも安心して暮らせる『く

らし安心都市』」（31．9％）、「自然環境が保全され生活の中で触れあうことのできる『自然共生

都市』」（18．7％）などが多くなっています。 

・吉川町でも、「医療や福祉が充実しいつまでも安心して暮らせる『くらし安心都市』」（35．2％）、

「自然環境が保全され生活の中で触れ合うことのできる『自然共生都市』」（12．2％）などが多

くなっており、三木市とほぼ同じ回答傾向となっています。 

※年齢別（次頁、次々頁参照）にみると、三木市・吉川町ともに、30 歳～39 歳において「子ども

を安心して産み、育てられる『子育て・教育充実都市』」が多いほか、高い年代層において「医

療や福祉が充実しいつまでも安心して暮らせる『くらし安心都市』」が多くなっています。 

※地区別（次頁、次々頁参照）では、三木市の細川地区で「農業や伝統産業を活用しながら大都

市との交流を深める『にぎわい交流都市』」が多くなっています。 
 

18.7%

8.8%

31.9%

4.9%

7.3%

4.2%

1.5%

5.1%

1.1%

16.3%

12.2%

8.2%

35.2%

7.5%

6.5%

5.2%

0.8%

6.2%

2.1%

16.1%

0% 10% 20% 30% 40%

自然環境が保全され生活の中で触れ合うことのできる「自然共生都市」

生涯を通じてだれもが地域社会において活動の場を発見できる「生きがい充実都市」

医療や福祉が充実しいつまでも安心して暮らせる「くらし安心都市」

農業や伝統産業を活用しながら大都市との交流を深める「にぎわい交流都市」

子どもを安心して産み、育てられる「子育て・教育充実都市」

道路や下水道等の都市基盤が発達した「生活利便都市」

地域の歴史や文化や保全し活用する「歴史文化都市」

物流や工業などの産業が発達し地域に経済的効果をもたらす「産業発展都市」

その他

無回答

三木市　（Ｎ＝1,487）

吉川町　（Ｎ＝764）
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三木市のクロス集計結果 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

N=1,487 N=442 N=175 N=128 N=46 N=44 N=222 N=315 N=112 N=3

自然環境が保全され生活の中で触れ合うこと
のできる「自然共生都市」 18.7% 20.2% 16.6% 17.2% 17.4% 13.6% 20.7% 17.8% 18.8% 33.3%

生涯を通じてだれもが地域社会において活動
の場を発見できる「生きがい充実都市」 8.8% 7.9% 11.4% 10.2% 4.3% 9.1% 6.8% 11.1% 6.3% 0.0%

医療や福祉が充実しいつまでも安心して暮ら
せる「くらし安心都市」 31.9% 34.0% 36.6% 30.5% 28.3% 29.5% 30.2% 29.8% 28.6% 66.7%

農業や伝統産業を活用しながら大都市との交
流を深める「にぎわい交流都市」 4.9% 5.2% 5.1% 3.1% 17.4% 6.8% 4.5% 4.4% 1.8% 0.0%

子どもを安心して産み、育てられる「子育
て・教育充実都市」 7.3% 7.3% 7.4% 10.2% 2.2% 11.4% 5.4% 6.3% 10.7% 0.0%

道路や下水道等の都市基盤が発達した「生活
利便都市」 4.2% 2.9% 4.0% 5.5% 4.3% 4.5% 1.8% 7.0% 5.4% 0.0%

地域の歴史や文化や保全し活用する「歴史文
化都市」 1.5% 1.1% 1.7% 0.8% 4.3% 2.3% 3.2% 1.3% 0.0% 0.0%

物流や工業などの産業が発達し地域に経済的
効果をもたらす「産業発展都市」 5.1% 5.9% 3.4% 5.5% 4.3% 9.1% 5.9% 4.1% 4.5% 0.0%

その他 1.1% 0.5% 1.7% 0.8% 0.0% 0.0% 1.8% 1.0% 3.6% 0.0%

無回答 16.3% 15.0% 12.0% 16.4% 17.4% 13.6% 19.8% 17.1% 20.5% 0.0%

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

選択項目

地区別

緑が丘地区総計 自由が丘地区 青山地区 無回答口吉川地区三木地区 別所地区 志染地区 細川地区

 
 
 
 
 
 
 
 

N=1,487 N=672 N=808 N=7 N=32 N=166 N=163 N=201 N=350 N=315 N=259 N=1

自然環境が保全され生活の中で触れ合うこと
のできる「自然共生都市」 18.7% 21.6% 16.3% 14.3% 28.1% 19.9% 17.8% 18.9% 22.3% 17.1% 14.3% 0.0%

生涯を通じてだれもが地域社会において活動
の場を発見できる「生きがい充実都市」 8.8% 7.9% 9.7% 0.0% 9.4% 9.6% 8.0% 9.0% 8.6% 9.8% 7.7% 0.0%

医療や福祉が充実しいつまでも安心して暮ら
せる「くらし安心都市」 31.9% 26.9% 36.1% 28.6% 18.8% 21.1% 23.3% 30.3% 32.3% 38.4% 38.6% 100.0%

農業や伝統産業を活用しながら大都市との交
流を深める「にぎわい交流都市」 4.9% 6.7% 3.5% 0.0% 3.1% 6.6% 4.9% 3.0% 4.9% 5.1% 5.4% 0.0%

子どもを安心して産み、育てられる「子育
て・教育充実都市」 7.3% 6.5% 7.9% 0.0% 3.1% 14.5% 27.0% 6.5% 3.4% 2.5% 2.3% 0.0%

道路や下水道等の都市基盤が発達した「生活
利便都市」 4.2% 4.5% 4.0% 14.3% 9.4% 10.2% 3.7% 4.0% 2.0% 4.4% 3.1% 0.0%

地域の歴史や文化や保全し活用する「歴史文
化都市」 1.5% 1.6% 1.4% 14.3% 3.1% 1.2% 1.8% 1.5% 1.4% 0.3% 3.1% 0.0%

物流や工業などの産業が発達し地域に経済的
効果をもたらす「産業発展都市」 5.1% 6.5% 4.0% 0.0% 6.3% 3.6% 0.6% 4.5% 7.7% 5.4% 5.4% 0.0%

その他 1.1% 1.8% 0.6% 0.0% 0.0% 1.2% 1.8% 2.5% 1.4% 0.6% 0.0% 0.0%

無回答 16.3% 15.9% 16.6% 28.6% 18.8% 12.0% 11.0% 19.9% 16.0% 16.2% 20.1% 0.0%

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

総計 男性 女性 無回答 20歳未満 20歳～29歳 30歳～39歳 40歳～49歳 50歳～59歳 60歳～69歳 70歳以上 無回答選択項目

性　別 年齢別
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吉川町のクロス集計結果 

N=764 N=339 N=417 N=8 N=23 N=72 N=118 N=126 N=148 N=106 N=166 N=5

自然環境が保全され生活の中で触れ合うこと
のできる「自然共生都市」 12.2% 15.0% 9.8% 12.5% 26.1% 22.2% 12.7% 11.1% 13.5% 11.3% 5.4% 20.0%

生涯を通じてだれもが地域社会において活動
の場を発見できる「生きがい充実都市」 8.2% 7.1% 9.4% 0.0% 17.4% 5.6% 4.2% 9.5% 10.8% 10.4% 6.6% 0.0%

医療や福祉が充実しいつまでも安心して暮ら
せる「くらし安心都市」 35.2% 29.8% 39.8% 25.0% 8.7% 13.9% 37.3% 34.9% 36.5% 35.8% 45.8% 20.0%

農業や伝統産業を活用しながら大都市との交
流を深める「にぎわい交流都市」 7.5% 11.5% 4.3% 0.0% 4.3% 12.5% 4.2% 9.5% 6.1% 7.5% 7.8% 0.0%

子どもを安心して産み、育てられる「子育
て・教育充実都市」 6.5% 6.2% 7.0% 0.0% 13.0% 15.3% 13.6% 7.1% 2.7% 5.7% 0.6% 0.0%

道路や下水道等の都市基盤が発達した「生活
利便都市」 5.2% 6.5% 4.3% 0.0% 8.7% 9.7% 5.9% 8.7% 2.7% 0.9% 4.8% 0.0%

地域の歴史や文化や保全し活用する「歴史文
化都市」 0.8% 1.2% 0.5% 0.0% 4.3% 0.0% 1.7% 0.8% 0.7% 0.0% 0.0% 20.0%

物流や工業などの産業が発達し地域に経済的
効果をもたらす「産業発展都市」 6.2% 7.4% 5.3% 0.0% 4.3% 2.8% 2.5% 6.3% 6.8% 7.5% 9.0% 0.0%

その他 2.1% 1.8% 2.4% 0.0% 8.7% 5.6% 2.5% 1.6% 0.7% 0.9% 1.8% 0.0%

無回答 16.1% 13.6% 17.3% 62.5% 4.3% 12.5% 15.3% 10.3% 19.6% 19.8% 18.1% 40.0%

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

選択項目

性　別 年齢別

70歳以上50歳～59歳 60歳～69歳20歳未満 20歳～29歳 30歳～39歳 40歳～49歳無回答総計 男性 女性 無回答

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

地区別

N=764 N=212 N=224 N=177 N=145 N=6

自然環境が保全され生活の中で触れ合うこ
とのできる「自然共生都市」 12.2% 9.9% 12.5% 13.6% 13.8% 0.0%

生涯を通じてだれもが地域社会において活
動の場を発見できる「生きがい充実都市」 8.2% 7.1% 10.7% 7.3% 7.6% 0.0%

医療や福祉が充実しいつまでも安心して暮
らせる「くらし安心都市」 35.2% 35.4% 36.2% 29.9% 39.3% 50.0%

農業や伝統産業を活用しながら大都市との
交流を深める「にぎわい交流都市」 7.5% 7.5% 8.9% 7.9% 4.1% 16.7%

子どもを安心して産み、育てられる「子育
て・教育充実都市」 6.5% 8.0% 5.4% 7.9% 4.8% 0.0%

道路や下水道等の都市基盤が発達した「生
活利便都市」 5.2% 2.8% 6.7% 6.8% 4.1% 16.7%

地域の歴史や文化や保全し活用する「歴史
文化都市」 0.8% 0.5% 0.4% 1.7% 0.7% 0.0%

物流や工業などの産業が発達し地域に経済
的効果をもたらす「産業発展都市」 6.2% 6.1% 4.9% 7.3% 6.9% 0.0%

その他 2.1% 2.8% 2.2% 1.1% 2.1% 0.0%

無回答 16.1% 19.8% 12.1% 16.4% 16.6% 16.7%

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

みなぎ台 無回答総計 東吉川地区 中吉川地区 上吉川地区選択項目
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（10）行財政運営に対する姿勢 

設問１５ 合併後の新市では、どのような姿勢で行財政運営に取り組むべきだと思います

か？あてはまるものを１つ選び、番号を○で囲んでください。 
 
●両市町とも「事業を極力抑え、財政健全化を優先するべき」との回答が最も多い。 
・合併後の新市の行財政運営については、三木市では「事業を極力抑え、財政健全化を優先する

べき」（40．8％）が最も多く、続いて「積極的に事業を展開すべき」（20．3％）、「現状どおり

で構わない」（12．6％）と続いています。 

・吉川町でも、「事業を極力抑え、財政健全化を優先するべき」（36．8％）が最も多く、続いて「積

極的に事業を展開すべき」（23．2％）、「現状どおりで構わない」（11．4％）と続いており、三

木市とほぼ同じ回答傾向となっています。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

事業を極力抑

え、財政健全

化を優先する

べき

36.8%

積極的に事業

を展開すべき

23.2%

現状どおりで

構わない

11.4%

わからない

21.6%

その他

3.9%

無回答

3.1%

吉川町
Ｎ＝764

事業を極力抑

え、財政健全

化を優先する

べき

40.8%

積極的に事業

を展開すべき

20.3%

現状どおりで

構わない

12.6%

わからない

18.6%

その他

5.0%

無回答

2.6%

三木市
Ｎ＝1,487
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三木市のクロス集計結果 
 
 
 
 
 
 
 

N=1,487 N=442 N=175 N=128 N=46 N=44 N=222 N=315 N=112 N=3

事業を極力抑え、財政健全化を優先するべき 40.8% 42.0% 41.1% 40.6% 47.8% 38.6% 42.8% 38.4% 37.5% 33.3%

積極的に事業を展開すべき 20.3% 19.5% 18.9% 19.5% 13.0% 27.3% 19.8% 24.1% 16.1% 33.3%

現状どおりで構わない 12.6% 15.6% 13.1% 11.7% 17.4% 13.6% 12.6% 8.6% 10.7% 0.0%

わからない 18.6% 16.8% 18.9% 17.2% 10.9% 13.6% 16.7% 21.9% 25.9% 33.3%

その他 5.0% 3.9% 7.4% 9.4% 2.2% 4.5% 4.5% 3.8% 7.1% 0.0%

無回答 2.6% 2.3% 0.6% 1.6% 8.7% 2.3% 3.6% 3.2% 2.7% 0.0%

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

選択項目

地区別

自由が丘地区 青山地区 無回答志染地区 細川地区 口吉川地区 緑が丘地区総計 三木地区 別所地区

 
 

吉川町のクロス集計結果 

N=764 N=339 N=417 N=8 N=23 N=72 N=118 N=126 N=148 N=106 N=166 N=5

事業を極力抑え、財政健全化を優先するべき 36.8% 41.6% 33.1% 25.0% 30.4% 38.9% 36.4% 41.3% 33.8% 34.0% 38.0% 40.0%

積極的に事業を展開すべき 23.2% 27.4% 20.1% 0.0% 13.0% 18.1% 17.8% 25.4% 28.4% 26.4% 22.3% 20.0%

現状どおりで構わない 11.4% 11.2% 11.0% 37.5% 13.0% 13.9% 10.2% 9.5% 10.1% 12.3% 12.0% 40.0%

わからない 21.6% 14.5% 27.8% 0.0% 21.7% 20.8% 29.7% 20.6% 20.9% 23.6% 16.9% 0.0%

その他 3.9% 3.8% 4.1% 0.0% 17.4% 4.2% 5.1% 3.2% 5.4% 0.9% 2.4% 0.0%

無回答 3.1% 1.5% 3.8% 37.5% 4.3% 4.2% 0.8% 0.0% 1.4% 2.8% 8.4% 0.0%

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

70歳以上20歳未満 20歳～29歳 30歳～39歳 40歳～49歳 50歳～59歳 60歳～69歳

年齢別

選択項目

性　別

総計 男性 女性 無回答 無回答

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

N=1,487 N=672 N=808 N=7 N=32 N=166 N=163 N=201 N=350 N=315 N=259 N=1

事業を極力抑え、財政健全化を優先するべき 40.8% 46.6% 36.3% 14.3% 34.4% 37.3% 37.4% 42.3% 40.9% 46.7% 37.8% 0.0%

積極的に事業を展開すべき 20.3% 21.4% 19.3% 28.6% 18.8% 18.7% 17.8% 19.9% 22.0% 20.6% 20.5% 100.0%

現状どおりで構わない 12.6% 11.5% 13.5% 28.6% 12.5% 14.5% 12.3% 11.4% 11.1% 9.5% 18.5% 0.0%

わからない 18.6% 10.1% 25.6% 14.3% 31.3% 25.3% 21.5% 16.9% 17.1% 16.8% 16.2% 0.0%

その他 5.0% 8.2% 2.5% 0.0% 3.1% 3.6% 9.8% 7.0% 5.7% 4.1% 1.9% 0.0%

無回答 2.6% 2.2% 2.8% 14.3% 0.0% 0.6% 1.2% 2.5% 3.1% 2.2% 5.0% 0.0%

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

女性選択項目

性　別

無回答総計 男性 20歳未満 20歳～29歳 30歳～39歳 40歳～49歳 50歳～59歳 60歳～69歳 70歳以上 無回答

年齢別

地区別

N=764 N=212 N=224 N=177 N=145 N=6

事業を極力抑え、財政健全化を優先するべき 36.8% 36.8% 38.8% 33.3% 37.9% 33.3%

積極的に事業を展開すべき 23.2% 24.5% 24.6% 22.0% 21.4% 0.0%

現状どおりで構わない 11.4% 9.9% 12.1% 13.0% 10.3% 16.7%

わからない 21.6% 21.7% 17.4% 22.6% 25.5% 50.0%

その他 3.9% 4.7% 4.9% 2.3% 3.4% 0.0%

無回答 3.1% 2.4% 2.2% 6.8% 1.4% 0.0%

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

総計 東吉川地区 中吉川地区 上吉川地区選択項目 みなぎ台 無回答
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（11）重点的に取り組むべき課題 

設問１６ 合併を機会に重点的に取り組むべき課題は何だと思いますか？ 特にあてはまる

ものを５つまで選び、番号を○で囲んでください。 
 
●両市町とも、医療・福祉、公共交通、防犯・防災などを挙げる回答が多い。また吉川町では身

近な行政窓口の設置等の回答が多い。 
・合併を機会に重点的に取り組むべき課題については、三木市では「医療・福祉の充実」（65.7％）、

「公共交通（バス、鉄道）の整備」（51.2％）、「自然環境・景観の保全」（39.5％）、「防犯・防

災の充実」（36.9％）、「身近な行政窓口の設置」（31.4％）などが多くなっています。 

・吉川町では、「医療・福祉の充実」（67.8％）、「公共交通（バス、鉄道）の整備」（57.5％）、「身

近な行政窓口の設置」（55.9％）、「防犯・防災の充実」（39.3％）、「道路の整備」（36.8％）など

が多くなっています。 
※地区別（次頁、次々頁参照）にみると、三木市の青山地区や吉川町のみなぎ台で「公共交通の整

備」が多くなっていたり、三木市の細川地区、口吉川地区、吉川町の東吉川地区などで「農業や

地場産業の振興」が多くなっているなど、各地区の特性に対応して回答傾向に相違があります。 

31.4%

13.0%

10.1%

25.4%

51.2%

39.5%

16.6%

16.3%

36.9%

12.0%

25.8%

21.7%

21.0%

13.8%

12.7%

65.7%

23.7%

1.9%

3.8%

55.9%

8.2%

10.5%

36.8%

57.5%

25.7%

13.5%

12.6%

39.3%

17.4%

29.6%

15.8%

27.6%

8.1%

8.2%

67.8%

19.5%

1.8%

2.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

身近な行政窓口の設置

まちづくりでの市民参加・市民活動の推進

人権尊重のまちづくり

道路の整備

公共交通（バス、鉄道）の整備

自然環境・景観の保全

ごみの分別やリサイクルの推進

下水道の整備

防犯・防災の充実

情報通信基盤の整備や活用

農業や地場産業の振興

人の集まるにぎわいのあるまちづくり

学校教育の充実

スポーツ・レクリエーション施設・活動の充実

文化施設・活動の充実

医療・福祉の充実

子育て環境の充実

その他

無回答

三木市　（Ｎ＝1,487）

吉川町　（Ｎ＝764）
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三木市のクロス集計結果 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

N=1,487 N=442 N=175 N=128 N=46 N=44 N=222 N=315 N=112 N=3

身近な行政窓口の設置 31.4% 32.7% 38.9% 28.1% 41.3% 38.6% 29.7% 26.0% 30.4% 33.3%

まちづくりでの市民参加・市民活動の推進 13.0% 14.1% 11.4% 16.4% 15.2% 13.6% 16.7% 11.4% 3.6% 33.3%

人権尊重のまちづくり 10.1% 12.5% 13.1% 13.3% 10.9% 11.4% 7.7% 6.0% 7.1% 33.3%

道路の整備 25.4% 23.4% 20.0% 21.1% 23.9% 38.6% 22.5% 34.0% 22.3% 66.7%

公共交通（バス、鉄道）の整備 51.2% 40.8% 49.1% 50.0% 41.3% 38.6% 60.4% 57.1% 72.3% 0.0%

自然環境・景観の保全 39.5% 44.0% 35.4% 42.2% 30.4% 29.5% 46.8% 35.2% 32.1% 0.0%

ごみの分別やリサイクルの推進 16.6% 20.6% 15.4% 14.8% 13.0% 11.4% 13.5% 16.5% 13.4% 33.3%

下水道の整備 16.3% 14.5% 8.6% 18.0% 17.4% 13.6% 6.8% 34.0% 2.7% 33.3%

防犯・防災の充実 36.9% 39.7% 31.4% 29.7% 34.8% 47.7% 39.6% 34.3% 40.2% 33.3%

情報通信基盤の整備や活用 12.0% 10.2% 17.1% 16.4% 8.7% 13.6% 9.9% 10.5% 15.2% 0.0%

農業や地場産業の振興 25.8% 29.7% 32.0% 29.7% 45.7% 45.5% 26.1% 15.9% 8.9% 0.0%

人の集まるにぎわいのあるまちづくり 21.7% 24.0% 20.6% 28.9% 19.6% 22.7% 18.9% 19.4% 17.9% 33.3%

学校教育の充実 21.0% 20.6% 21.7% 22.7% 21.7% 25.0% 23.9% 17.8% 18.8% 66.7%

スポーツ・レクリエーション施設・活動の充実 13.8% 13.2% 17.1% 7.8% 17.4% 11.4% 11.3% 15.2% 17.9% 33.3%

文化施設・活動の充実 12.7% 12.2% 10.9% 7.0% 10.9% 9.1% 14.9% 14.9% 16.1% 0.0%

医療・福祉の充実 65.7% 63.7% 69.1% 57.0% 58.7% 63.6% 66.7% 69.5% 68.8% 66.7%

子育て環境の充実 23.7% 26.3% 24.0% 20.3% 23.9% 20.5% 22.5% 21.6% 25.9% 33.3%

その他 1.9% 2.3% 2.3% 2.3% 0.0% 2.3% 1.4% 1.6% 1.8% 0.0%

無回答 3.8% 2.9% 4.0% 4.7% 2.2% 0.0% 4.1% 5.4% 3.6% 0.0%

選択項目

地区別

緑が丘地区総計 自由が丘地区 青山地区 無回答三木地区 別所地区 志染地区 細川地区 口吉川地区

 

 
 
 

N=1,487 N=672 N=808 N=7 N=32 N=166 N=163 N=201 N=350 N=315 N=259 N=1

身近な行政窓口の設置 31.4% 26.9% 35.1% 28.6% 21.9% 23.5% 27.0% 31.3% 29.1% 35.6% 38.6% 0.0%

まちづくりでの市民参加・市民活動の推進 13.0% 14.1% 12.1% 14.3% 6.3% 10.8% 8.0% 8.5% 11.7% 19.4% 16.2% 0.0%

人権尊重のまちづくり 10.1% 8.6% 11.1% 28.6% 6.3% 7.2% 4.9% 7.5% 9.1% 11.7% 17.0% 0.0%

道路の整備 25.4% 27.1% 24.0% 14.3% 21.9% 28.9% 23.3% 23.4% 26.0% 27.0% 23.6% 0.0%

公共交通（バス、鉄道）の整備 51.2% 49.1% 53.0% 42.9% 71.9% 57.8% 47.9% 56.7% 55.4% 45.7% 43.2% 0.0%

自然環境・景観の保全 39.5% 42.4% 37.3% 28.6% 37.5% 38.6% 34.4% 38.8% 43.4% 43.8% 34.0% 0.0%

ごみの分別やリサイクルの推進 16.6% 16.8% 16.5% 14.3% 25.0% 16.3% 17.2% 18.4% 14.9% 16.5% 16.2% 100.0%

下水道の整備 16.3% 16.8% 15.8% 14.3% 12.5% 12.7% 14.1% 13.9% 18.3% 17.1% 18.5% 0.0%

防犯・防災の充実 36.9% 37.5% 36.4% 28.6% 21.9% 30.7% 27.0% 30.8% 33.1% 45.4% 47.9% 100.0%

情報通信基盤の整備や活用 12.0% 13.8% 10.4% 14.3% 12.5% 18.1% 15.3% 11.4% 11.1% 11.7% 7.7% 0.0%

農業や地場産業の振興 25.8% 30.1% 22.3% 28.6% 21.9% 18.7% 19.6% 26.9% 29.4% 26.7% 28.2% 0.0%

人の集まるにぎわいのあるまちづくり 21.7% 20.7% 22.6% 14.3% 28.1% 25.9% 19.6% 18.4% 21.4% 22.5% 21.2% 100.0%

学校教育の充実 21.0% 19.0% 22.6% 14.3% 18.8% 24.1% 33.7% 29.9% 15.7% 17.1% 15.8% 100.0%

スポーツ・レクリエーション施設・活動の充実 13.8% 15.0% 12.9% 0.0% 37.5% 23.5% 20.2% 17.4% 12.0% 8.9% 6.2% 0.0%

文化施設・活動の充実 12.7% 12.1% 13.2% 14.3% 18.8% 13.9% 11.0% 16.9% 13.1% 12.1% 9.3% 0.0%

医療・福祉の充実 65.7% 61.5% 69.4% 42.9% 53.1% 58.4% 57.7% 61.7% 67.1% 71.1% 71.4% 100.0%

子育て環境の充実 23.7% 20.8% 26.2% 0.0% 18.8% 39.2% 49.7% 21.9% 22.3% 15.6% 11.2% 0.0%

その他 1.9% 2.8% 1.1% 0.0% 3.1% 1.2% 4.9% 2.5% 1.1% 2.2% 0.4% 0.0%

無回答 3.8% 3.7% 3.7% 28.6% 3.1% 1.2% 2.5% 2.5% 4.6% 3.5% 6.9% 0.0%

総計 男性 女性 無回答 20歳未満 20歳～29歳 30歳～39歳 40歳～49歳 50歳～59歳 60歳～69歳 70歳以上 無回答選択項目

性　別 年齢別
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吉川町のクロス集計結果 

N=764 N=339 N=417 N=8 N=23 N=72 N=118 N=126 N=148 N=106 N=166 N=5

身近な行政窓口の設置 55.9% 54.6% 57.3% 37.5% 30.4% 37.5% 39.0% 52.4% 66.2% 67.9% 65.1% 60.0%

まちづくりでの市民参加・市民活動の推進 8.2% 9.4% 7.0% 25.0% 13.0% 9.7% 3.4% 7.1% 8.8% 13.2% 7.8% 0.0%

人権尊重のまちづくり 10.5% 10.0% 11.0% 0.0% 17.4% 11.1% 2.5% 7.1% 8.1% 19.8% 13.3% 20.0%

道路の整備 36.8% 41.0% 33.3% 37.5% 30.4% 29.2% 35.6% 40.5% 39.2% 37.7% 35.5% 60.0%

公共交通（バス、鉄道）の整備 57.5% 52.5% 61.9% 37.5% 82.6% 59.7% 67.8% 61.9% 54.7% 49.1% 50.6% 40.0%

自然環境・景観の保全 25.7% 29.5% 23.0% 0.0% 30.4% 36.1% 22.9% 23.0% 24.3% 25.5% 26.5% 0.0%

ごみの分別やリサイクルの推進 13.5% 14.5% 12.7% 12.5% 4.3% 22.2% 8.5% 19.0% 12.8% 10.4% 12.7% 20.0%

下水道の整備 12.6% 13.3% 12.0% 12.5% 8.7% 18.1% 11.9% 12.7% 13.5% 10.4% 12.0% 0.0%

防犯・防災の充実 39.3% 38.6% 40.0% 25.0% 34.8% 25.0% 31.4% 38.1% 41.2% 48.1% 44.6% 60.0%

情報通信基盤の整備や活用 17.4% 23.0% 13.2% 0.0% 13.0% 29.2% 23.7% 25.4% 19.6% 8.5% 6.6% 0.0%

農業や地場産業の振興 29.6% 33.9% 26.4% 12.5% 13.0% 13.9% 12.7% 23.8% 39.2% 43.4% 38.0% 20.0%

人の集まるにぎわいのあるまちづくり 15.8% 14.7% 16.5% 25.0% 21.7% 27.8% 18.6% 15.1% 13.5% 10.4% 13.9% 20.0%

学校教育の充実 27.6% 25.1% 29.3% 50.0% 17.4% 22.2% 39.0% 38.9% 19.6% 29.2% 21.1% 20.0%
スポーツ・レクリエーション施設・活動の充実 8.1% 8.0% 8.2% 12.5% 30.4% 15.3% 11.0% 9.5% 4.7% 2.8% 5.4% 0.0%

文化施設・活動の充実 8.2% 5.6% 10.3% 12.5% 17.4% 16.7% 13.6% 8.7% 4.1% 7.5% 3.6% 0.0%

医療・福祉の充実 67.8% 61.4% 73.4% 50.0% 52.2% 48.6% 72.9% 62.7% 72.3% 64.2% 75.9% 100.0%

子育て環境の充実 19.5% 18.6% 20.4% 12.5% 21.7% 25.0% 43.2% 18.3% 17.6% 13.2% 7.2% 0.0%

その他 1.8% 2.4% 1.4% 0.0% 0.0% 5.6% 2.5% 1.6% 0.7% 0.9% 1.8% 0.0%

無回答 2.6% 2.4% 2.4% 25.0% 4.3% 1.4% 0.8% 1.6% 2.0% 2.8% 5.4% 0.0%

選択項目

性　別 年齢別

70歳以上20歳～29歳 60歳～69歳30歳～39歳 40歳～49歳 50歳～59歳20歳未満無回答総計 男性 女性 無回答

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

地区別

N=764 N=212 N=224 N=177 N=145 N=6

身近な行政窓口の設置 55.9% 63.7% 54.0% 55.9% 47.6% 50.0%

まちづくりでの市民参加・市民活動の推進 8.2% 10.4% 8.9% 6.8% 5.5% 16.7%

人権尊重のまちづくり 10.5% 8.5% 14.3% 9.0% 9.0% 16.7%

道路の整備 36.8% 34.9% 33.9% 47.5% 31.0% 33.3%

公共交通（バス、鉄道）の整備 57.5% 56.6% 53.1% 50.3% 75.2% 33.3%

自然環境・景観の保全 25.7% 28.3% 25.9% 26.6% 20.7% 16.7%

ごみの分別やリサイクルの推進 13.5% 14.6% 14.7% 11.9% 11.0% 33.3%

下水道の整備 12.6% 11.3% 15.6% 13.6% 9.0% 0.0%

防犯・防災の充実 39.3% 41.0% 40.6% 36.7% 39.3% 0.0%

情報通信基盤の整備や活用 17.4% 16.5% 15.2% 15.3% 24.8% 16.7%

農業や地場産業の振興 29.6% 39.2% 31.3% 33.9% 8.3% 16.7%

人の集まるにぎわいのあるまちづくり 15.8% 10.4% 16.5% 16.4% 21.4% 33.3%

学校教育の充実 27.6% 18.9% 25.9% 32.2% 38.6% 0.0%
スポーツ・レクリエーション施設・活動の充実 8.1% 7.5% 8.5% 5.1% 12.4% 0.0%

文化施設・活動の充実 8.2% 4.7% 12.5% 6.8% 8.3% 16.7%

医療・福祉の充実 67.8% 66.0% 70.1% 66.1% 69.7% 50.0%

子育て環境の充実 19.5% 17.0% 19.6% 20.3% 22.8% 0.0%

その他 1.8% 1.9% 0.9% 2.8% 1.4% 16.7%

無回答 2.6% 3.8% 2.7% 1.1% 2.8% 0.0%

みなぎ台 無回答総計 東吉川地区 中吉川地区 上吉川地区選択項目
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（参考）行政サービスの満足度（設問６）と重点課題（設問 16）との相関 
 
三木市 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
吉川町 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

0%

20%

40%

60%

80%

-1.0 -0.5 0.0 0.5 1.0

満足度（得点）

ニ
ー
ズ
（
重
点
課
題
）

身近な行政窓口の設置

公共交通（バス、鉄道）の整備

防犯・防災の充実

農業や地場産業の振興

自然環境・景観の保全

下水道の整備 ごみの分別やリサイクルの推進

人権尊重のまちづくり

文化施設・活動の充実 スポーツ・レクリエーショ ン施設・活動の充実

人の集まるにぎわいのあるまちづくり

道路の整備

情報通信基盤の整備や活用

学校教育の充実

医療・福祉の充実

子育て環境の充実

0%

20%

40%

60%

80%

-1.0 -0.5 0.0 0.5 1.0

満足度（得点）

ニ
ー
ズ
（
重
点
課
題
）

身近な行政窓口の設置
公共交通（バス、鉄道）の整備

防犯・防災の充実

農業や地場産業の振興

自然環境・景観の保全

下水道の整備 ごみの分別やリサイクルの推進

人権尊重のまちづくり

文化施設・活動の充実
スポーツ・レクリエーショ ン施設・活動の充実

人の集まるにぎわいのあるまちづくり

道路の整備

情報通信基盤の整備や活用

学校教育の充実

医療・福祉の充実

子育て環境の充実

満足度が低く、ニーズが高い 満足度が高く、ニーズも高い 

満足度が低く、ニーズも低い 
満足度が高く、ニーズは低い 

満足度が低く、ニーズが高い 満足度が高く、ニーズも高い 

満足度が低く、ニーズも低い 
満足度が高く、ニーズは低い 
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（12）自由意見 

・自由意見欄に記入いただいた内容を、①まちづくりに関する主な意見、および②合併に関する

主な意見に分けて整理しました。 
 
 
①まちづくりに関する主な意見（合計が 10 件以上のものを降順に整理） 

内   容 合 計 三木市 吉川町 

公共交通機関の整備 

（バス路線・便数の増加、低料金化、コミュニティーバスの存続、鉄道の敷設 等）
108 50 58 

財政の健全化（経費削減・税金の有効活用） 59 46 13 

必要な道路の整備 

 (歩道の整備・路肩の確保、拡幅工事、縦貫道路、バイパス建設 等) 
57 34 23 

自然環境・景観の保全 、美化  45 33 12 

医療・福祉の充実  

（医療機関・子供の救急病院の増設、休日診療 等） 

※吉川町からは、今まで通り三田市の医療機関も利用できるよう望む声、また同様の施設

を三木の吉川寄りに望む声が多数あり 

43 22 21 

合併して良かったと思える住みよいまちづくり 35 14 21 

公務員の削減 35 29 6 

神戸・大阪方面に通ずる交通の整備 32 26 6 

公共施設（文化施設）の整備・充実 

（図書館の建設、施設を利用しやすくする、福祉施設への転用等の有効利用も）
31 17 14 

雇用の確保 

（農業・地場産業に頼らない新たな産業の誘致等） 
28 21 7 

安心して暮らせる町に（防犯・防災） 28 18 10 

公務員の意識・サービスの向上 

（対応の悪さに対する不満多数、土日・昼休みの受付） 
26 24 2 

地域格差のない公平な行政・行き届いたサービス 24 12 12 

互いの良さ・地域の特色を活かした共存・共栄によるまちづくり 

(権力を片寄せしない対等合併を望む 等) 
24 9 15 

無駄な公共事業の抑制・廃止 22 17 5 

公共料金・税金の値下げ 23 11 12 

議員の削減 20 16 4 

市民参加のまちづくり （若者の意見も取り入れる 等） 19 12 7 

若者が定着する魅力あるまちづくり 17 9 8 

地場産業の振興 （全国的 PR 等） 16 9 7 

本庁と同レベルのサービスを受けられる役所（支所）の設置 16  16 

子育て支援政策の充実 14 3 11 

下水道の整備 14 10 4 

公園の整備・増設、美化の推進 14 10 4 



住民アンケート調査報告書 

 

37

 
（続き） 

内   容 合 計 三木市 吉川町 

三木の歴史・文化に関する行政の積極的な取組み 

（三木城、古墳等歴史遺産の整備及び観光資源としての活用） 
13 13  

幼稚園、中学校の給食導入（吉川町の場合は給食の存続） 11 4 7 

地域交流、町の活性化の為のイベントを企画 11 7 4 

吉川の良さを生かした継続性のある市政・行政サービスの存続 11  11 

幼稚園４歳児保育の定員制の改善 

（吉川町並の希望者全員給食つき２年保育の実施） 
10 10  

三木市民と吉川町民との交流 10 8 2 

人の集まる活気あふれるまちづくり 10 3 7 

大型商業施設の誘致 10 6 4 

 
 
②合併に関する主な意見（合計が 10 件以上のものを降順に整理） 

内   容 合 計 三木市 吉川町 

合併反対 54 33 21 

合併のメリット・デメリット・経緯・途中経過等、説明を望む 

（広報等） 
39 30 9 

十分な説明をした上で住民投票で賛否を問うべき 19 8 11 

合併賛成 13 12 1 

吉川町は三田市と合併すべき 10 3 7 
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アンケート調査票 
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Ⅰ あなた自身についておたずねします。それぞれの質問について、あてはまる番号

を１つ選び○で囲んでください 
 
 
設問１ あなたの性別をお選びください。

１． 男 ２． 女 
 
設問２ あなたの年齢層をお選びください。 

１． 10歳代 

２． 20歳代 

３． 30歳代 

４． 40歳代 

５． 50歳代 

６． 60歳代 

７． 70歳以上

 

設問３ お住まいの市町、および地区をお選びください。 
１． 三木市 ２．吉川町 

 
 ＜三木市民の方＞               ＜吉川町民の方＞ 

１．三木地区 
２．別所地区 
３．志染地区 
４．細川地区 

５．口吉川地区 
６．緑が丘地区 
７．自由が丘地区 
８．青山地区 

１．東吉川地区 
２．中吉川地区 
３．上吉川地区 
４．みなぎ台 

 
 
設問４ 現在の市町にお住まいになってからの期間をお選びください。また、他市町村から引っ

越して来られた方は、以前の居住地もお選びください。 
 
１． 1年未満 

２． 1～3年 

３． 3～5年 

４． 5～10年 

５． 10年以上 

６． 生まれてからずっと 
 
設問５ あなたの職業をお選びください。 

 
１． 会社員 
２． 自営業 
３． 公務員 
４． 農林水産業 
５． パート・アルバイト 

６． 学生 
７． 家事専従 
８． 無職 
９． その他

以前の住まいは 
１． 三木市 
２． 吉川町 
３． 神戸市 
４． その他兵庫県内（具体的に：      ） 
５． 大阪府内（具体的に：      ） 
６．その他（       ） 
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Ⅱ 現在、お住まいの市・町が提供する行政サービスの満足度についてお尋ねします 
 
設問６ 現在、お住まいの市・町の状況についてお尋ねします。表内の全項目について、「とて

も満足」、「おおむね満足」、「どちらともいえない」、「やや不満」、「とても不満」の中か

らあてはまるものを１つ選び、番号を○で囲んでください。 
 
 と

て
も
満
足 

お
お
む
ね
満
足 

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い 

や
や
不
満 

と
て
も
不
満 

①市役所、町役場の窓口サービス １ ２ ３ ４ ５ 

②公共料金（上下水道、保育料など） １ ２ ３ ４ ５ 

③人権尊重のまちづくり １ ２ ３ ４ ５ 

④道路の整備 １ ２ ３ ４ ５ 

⑤公共交通（バス、鉄道）の整備 １ ２ ３ ４ ５ 

⑥自然環境・景観の保全 １ ２ ３ ４ ５ 

⑦ごみの分別やリサイクルの推進 １ ２ ３ ４ ５ 

⑧下水道の整備 １ ２ ３ ４ ５ 

⑨防犯・防災の充実 １ ２ ３ ４ ５ 

⑩情報通信基盤の整備や活用 １ ２ ３ ４ ５ 

⑪農業や地場産業の活性化 １ ２ ３ ４ ５ 

⑫人の集まるにぎわいのあるまちづくり １ ２ ３ ４ ５ 

⑬学校教育の充実 １ ２ ３ ４ ５ 

⑭スポーツ・レクリエーション施設・活動の充実 １ ２ ３ ４ ５ 

⑮文化施設・活動の充実 １ ２ ３ ４ ５ 

⑯医療・福祉の充実 １ ２ ３ ４ ５ 

⑰子育て環境の充実 １ ２ ３ ４ ５ 
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Ⅲ 現在、お住まいの市・町に対する地域への愛着と定住の意向についてお尋ねします 
 
設問７ あなたは、現在お住まいの市・町に愛着を感じていますか？あてはまるものを１つ選び

番号を○で囲んでください。 
 
１． 強く愛着を感じている 
２． 愛着を感じている 
３． あまり愛着を感じない 

４． 愛着を感じない 
５． わからない 

 
 
設問８ お住まいの場所について、今後のご希望をお選びください。あてはまるものを１つ選び

番号を○で囲んでください。 
 
１． ずっと今の住まいに住み続けたい 
２． 三木市内・吉川町内で他にいい場所が見つかれば引越ししたい 
３． その他の兵庫県内でよい場所を探したい （地名：        ） 
４． 兵庫県外でよい場所を探したい （地名：        ） 
５． わからない 
 

 
設問９ 設問８で、３あるいは４を選ばれた方にお尋ねします。三木市・吉川町外に転出したい

理由について、あてはまるものを３つまで選び、番号を○で囲んでください。 
 

１．希望にあった住宅が見つからないので 
２．家族・家庭の事情のため 
３．教育や子育て環境が充実していないから 
４．福祉サービスが不十分だから 

５．文化活動やスポーツ活動がしにくいから 

６．通勤・通学に不便だから 

７． 買い物や通院に不便だから 

８． しごと・働く場が少ないから 

９． 治安や災害の面で不安だから 

10．まちににぎわい・活気がないから 

11．人間性などの風土になじめないから 

12．その他

（                  ）

設問９へお進

みください 
設問１０へ 

設問１０へ 
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Ⅳ 合併問題について関心や期待、心配などについてお尋ねします 
 
設問１０ あなたは三木市と吉川町の合併協議に関心をお持ちですか？あてはまるものを１つ

選び、番号を○で囲んでください。 
 
１． とても関心がある 
２． 関心がある 

３． あまり関心がない 
４． 全く関心がない

 
 
設問１１ 三木市と吉川町が合併した場合、どのような期待がありますか？特にあてはまるもの

を２つまで選び、番号を○で囲んでください。 
 
１．行政サービスの向上・高度化する 
２．様々な公共施設の利用が可能になる 
３．市・町の財政状況が改善する 
４．道路や下水道などの基盤整備が進む 
５．地域のイメージアップにつながる 
６．地域の結束力が強化する 
７．新しい発想のまちづくりが可能になる 
８．産業が振興する 
９．その他（具体的に：                            ） 

 
 
設問１２ 三木市と吉川町が合併した場合、どのような心配がありますか？特に当てはまるもの

を２つまで選び、番号を○で囲んでください。 
 
１．地域格差が発生する 
２．役所までの距離が長くなる 
３．行政サービスが削減される 
４．公共料金（水道、保育料など）が値上げになる 
５．現在の町名がなくなってしまう 
６．旧市町間で対立が起こる 
７．地域の自主性や歴史風土が希薄化する 
８．その他（具体的に：                            ） 
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Ⅴ 今後のまちづくりのあり方についてお尋ねします 
 
設問１３ 今後のまちづくりに活かすべき地域資源を２つまで選び、番号を○で囲んでください。 
 

１． 地域の歴史や文化 
２． 高速道路などの高速交通網 
３． 豊かな自然環境 
４． 山田錦や金物などの地場産業 
５． 大都市への利便性に優れた定住環境 
６． 祭りをはじめとする地域イベント 
７． ゴルフ場などのレクリエーション資源 
８． 地域コミュニティにおける人と人とのつながり 
９． その他（具体的に：                           ） 

 
 
設問１４ 今後の三木市と吉川町の将来イメージはどうあるべきだと思いますか？ 特にあて

はまるものを１つ選び、番号を○で囲んでください。 

 
１．自然環境が保全され生活の中で触れ合うことのできる「自然共生都市」 
２．生涯を通じてだれもが地域社会において活動の場を発見できる「生きがい充実都市」 
３．医療や福祉が充実しいつまでも安心して暮らせる「くらし安心都市」 
４．農業や伝統産業を活用しながら大都市との交流を深める「にぎわい交流都市」 
５．子どもを安心して産み、育てられる「子育て・教育充実都市」 
６．道路や下水道等の都市基盤が発達した「生活利便都市」 
７．地域の歴史や文化や保全し活用する「歴史文化都市」 
８．物流や工業などの産業が発達し地域に経済的効果をもたらす「産業発展都市」 
９．その他（                               ） 

 
 
設問１５ 合併後の新市では、どのような姿勢で行財政運営に取り組むべきだと思いますか？あ

てはまるものを１つ選び、番号を○で囲んでください。 

 
１．事業を極力抑え、財政健全化を優先するべき 
２．積極的に事業を展開すべき 
３．現状どおりで構わない 
４．わからない 
５．その他（具体的に：                           ） 

 



住民アンケート調査報告書 

 

44

 
設問１６ 合併を機会に重点的に取り組むべき課題は何だと思いますか？ 特にあてはまるも

のを５つまで選び、番号を○で囲んでください。 
 
１．身近な行政窓口の設置 
２．まちづくりでの市民参加・市民活動の推進 
３．人権尊重のまちづくり 
４．道路の整備 
５．公共交通（バス、鉄道）の整備 
６．自然環境・景観の保全 
７．ごみの分別やリサイクルの推進 
８．下水道の整備 
９．防犯・防災の充実 

10．情報通信基盤の整備や活用 

11．農業や地場産業の振興 

12．人の集まるにぎわいのあるまちづくり 

13．学校教育の充実 

14．スポーツ・レクリエーション施設・活動の充実 

15．文化施設・活動の充実 

16．医療・福祉の充実 

17．子育て環境の充実 
18．その他（具体的に：                             ） 

 
最後に、三木市・吉川町の合併に関して、意見や要望、まちづくりのアイデアなどがご

ざいましたら、下の枠内にご自由にお書き下さい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 以上で設問は終わりです。ご協力どうもありがとうございました。 

本調査票を同封の返信用封筒に入れて、５月10日（月）までに切手を貼らずに投函

くださいますようお願い申し上げます。 
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